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az iskolákban
BUKAREST. — (A^erpres.) 

A közoktatásügyi minisztérium I 
közli, hogy az összes elemi ‘és ' 
középfokú iskolákban 1950. ju- ! 
idus 10-én zárul a tanítás. Kivé
telt képeznek ezalól a középfo
kú iskolák XI. és a technikai 
és pedagógiai középiskolák IV. 
osztályai, melyekben 1950. június 
15-én fejezik be az előadásokat. 
Az osztályvizsgákat az elemi 
iskolák IV., V., VI. és a közép
iskola VIIL IX. és X. osztályai
ban junius 15 és 27-e között 
tartják meg. A középfokú, mű
szaki és pedagógiai iskolák I-,
H. és IÖ. osztályaiban junius 

15. és 30. között tartják meg az 
ösztályvizsgákat.

A középfokú iskolák VII. 

osztályának záróvizsgájára jú
nius 19- és 28. között kerül sor. 
A középfokú iskola IX. osztá
lyának. a műszaki és pedagógiai 
iskolák IV. osztályának záró
vizsgáit junius 27. és julius 10-e 
között tartják meg.

A középfokú műszaki iskolák 
azon osztályai, melyek a nyár 
folyamán a termelésben gya
korlatot végeznek,*  május 11-én 
fejezik be a tanévet és május 15. 
és junius 1. között tesznek osz
tályvizsgát. A termelésben vég
zett gyakorlataikat junius 15-én 
kezdik meg. A felvételi vizsgák
ra az összes középfokú iskolák
ban junius 3 és 10-e között ke
rül so®. . . . í

MA ROS VÁSÁRHELY. — Április 27-én az ország békeszeretö római katolikus lelkészeinek és 
híveinek 120 képviselője értekezletet tartott amelyen megvitatták a Béke Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának stockholmi felhívását, valamint az ország római katolikus egyházának a 
törvényes keretek közé való bekapcsolódásának kérdését. Az értekezlet elnöksegebe beválasztottak 
Fejér Gerő dr. prelátus-kanonokot, Kacsó Sándort, a MNSz országos elnökét, Agotha Endre esperes
plébánost (Moros megye), Fodor Gergely esperes-plebánost (Szamos inegye), Ujlaky János plé
bános. szentszéki tanácsost (Háromszék megye), IVolff József (Temes-Torontal megye), Kastal Ja- 
nos (Csík megye), Petráss Mihály (Bákó megye) egyháztanáesi tagokat.

A jelenlévő római katolikus lelkészek, egyháztanácsi tagok, képviselők es egyetemi tanárok 
felszólalásukban kifejezték, hogy szívvel-1 élekkel csatlakoznak a béke megvédéséért folyó harc
hoz és felhívással fordulnak az ország katolikus lelkészeihez es híveihez, hogy írjak ala a Beke 
Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának tiltakozását az atomfegyver használata ellen.

Ugyanakkor határozatot hoztak, amelyben kifejtik azt az óhajukat, hogy az ország romai 
katolikus egyháza minél hamarabb beilleszkedjék a Román Népköztársaság alkotmánya szellemé
ben a törvényes keretek közé. , • . . .

Az értekezleten felszólaltak, a bánsági német romai katolikus lelkészeknek, valamint a jasi 
püspökség lelkészeinek a képviselői is akik teljes egészében magukévá tették az értekezlet hátára- 
zatait. ' ...

Kiss Elek dr. ismtárhs püspök felhívása híveihez
■ -és lelkészeiheza béke megvédésére/ 

az atemfeower feitételiiéfkiii' betiltására-

A RDftlSs küldöttsége visszaérkezett 
Helsinkiből

Az Unitárius Egyház az em
ber Jézusnak az Evangéliumán 
és annak békét hirdető szelle
mén épült fel, már alapítójának 
és első püspökének, Dávid Fe
rencnek fenkölt lelkén keresztül. 
Ezt a békességet kereste, és hir
dette négy évszázadon át az 
Unitárius Egyház és annak min
den híve.

Ettől a szellemtől áthatva be
jelentem a Román Népköá'lársa- 
eágban lévő Unitárius Egyház
nak, a Béke Hívei Világkong
resszusa Állandó Bizottsága fel
hívásához és az atomfegyverek 
használata elülni jtitlakozáshoz 
való csatlakozását. Ettől a szel-

A bukaresti katonai törvényszék az són a vádirat felolvasása után meg- 
tngol-amcrikai imperialisták szolgála- kezdte a vádlottak kihallgatását, 
tóban álló kémbanda ügyének tárgyaló- I

KIHALLGATJÁK CONSTANTIN MURGU VÁDLOTTAT
ELNÖK: Mikor kezdett dolgozni kül. 

földi kémszervezetnek?
■ VÁDLOTT: 1943-ban.

ELNÖK: Ki vezette a kémcsoportot, 
amelynek tagja volt?

VÁDLOTT: Alexandru Stcfancscu 
mérnök, nagyiparos, nz angol érdekelt, 
cégű Homanoil vállalat vezérigazgatója 
irányította a kémcsoportot,. A csoport
nak tagja volt még Grigoro Nalbantu 
cscndörSzázados, Cristca Gheorghe de
tektív és Sandu repülő-ezredes.

ELNÖK:. Milyen információkat kér- 
lek és hogyan továbbították a híreket?

VÁDLOTT: Gazdasági, katonai és po. 
Hl ikai hírek után érdeklődlek, amelye
ket leadó készülék segítségéve] továb
bítottunk Kairóba.

ELNÖK: Hogyan szerezték be ezt a 
gépet?

VÁDLOTT: Abban az időben, szep
tember előtt Jugoszláviában cjtőcrnyő- 

leirftől áthatva elitélek és az 
Unitárius Egyház elitéi minden 
olyan imperialista törekvést, 
■amellyel az angolszász imperia
listák egy újabb háború borzal
mai és szenvedései árán kíván
ják biztosítani kizsákmányoló és 
népelnyomó rendszerüket.

A béke megvédése érdekében 
egyházunk lelkészeihez és hívei
hez fordulok és felhívom őket, 
hogy teljesítsék hazánk, a Ro
mán Népköztársaság iránti kö
telességüket: lépjenek be a
béke megvédéséért harcolók tá
borába, amely a Szovjetunióval 
az élén harcol a tartós békéért. 
Felhívom a híveket, tegyék ma

vei leeresztették Dunham angol főhad
nagyot, aki később a készülékkel együtt 
az országba érkezett.

A vjdlotf ezután az elnök kérdéseire 
elmondja, hogy b kémkedés során 
ipari, vagy katonai szabotázst nem kö
vettek el. Működésűk célja az volt, 
hogy előmozdítsák az angol—amerikai 
csapatoknak román területre való be 
nyomulását. 1914 augusztus 23-a után 
Dunham bemutatta a vádlottat Porter

PORTER KITANITJA A KÉMEKET
A vádlott elmondja, hogyan tanította 

ki Porter angol kapitány a kémkedésre 
és az óvatosságra.

I’ortcr leváltása után Bennett vette 
át a hivatal vezetését és n vádlott za
vartalanul tovább folytatta kémkedő, 
sőt. Ezúttal már írásbeli jelentéseket is 
ctt. Ezeket géppel irta, nem irta alá 

és a kémközpontban a jelentéseket 

gukévá és írják alá a Béke Hí
vei Világkongresszusa Állandó 
Bizottsága által kibocsátott 
stockholmi felhívást és Népköz
társaságunk Országos Békebi
zottságának felhívását az atom
fegyver használatának megtil
tása érdekében és hogy az 
atomfegyvert nemzeftíköá ellen
őrzés alá helyezzék. Az Unitá
rius Egyház is, annak minden 
lelkésze és hive, mint, minden 
becsületes ember a világon, kö
veteli, hogy az, aki elsőidben 
használja az atomfegyvert, há
borús bűnösnek nyilvánittassék,

, Dr. Kiss Elek
unitárius püspök-

kapitánynak, aki akkor szabadult ki a 
fogházból. Porterről még elmondja a 
vádlott, hogy a háború idején hírszer
zés végett ejtőernyővel leengedték Ro
mániába. Egyébként az angol hadsereg 
kapitánya volt s 1944 augusztus 23-a 
után tovább irányította az angol kém
szervezetet.

ELNÖK: Mi késztette önt arra, hogy 
ebben a kémszervezetben dolgozzon, 
miért folytatta 1944 augusztus 23. után 
is kémtevékenységét?

VÁDLOTT: Augusztus 23-án egyet 
értettem azokkal, akik azt akarták, 

Í
hogy az angol—amerikaiak vezessék az 
országot.

felhasználásuk után megsemmisiietfék.
Bcnnctt, távozása után Msrehant vet

te át n vezetést. Bcnnctt utján London
ban Ismerto meg MarchantoL

Ebben az időszakban a kémkedés terén 
legbensőbb munkatársa Eloonora Bu- 
nca-Wicd, saját titkárnője volt, aki a 
jelentések elkészítésében segédkezeit is

BUKAREST. — (Agerpres.) 
Helsinkiből jövet, szerda este 
érkezett meg a fővárosba az a 
román küldöttség, amely részt- 
yett a Demokrata Nők Világ
szövetsége Végrehajtó Bizottsá-
gának ülésszakán. A küldöttség 
(tagjait, Constantin Craciunt a

neki. Mugur előadja ezután, hogy első- 
’s orbaa '

Eleonóra. Bunea-Wied asszonyt hasz
nálta fel hírszerzésre, mert olyan sze
mélynek ismerte, akiben megbízha
tott, tudta, hogy a nő, aki Albánia 
volt királyának leánya és rokonság
ban van a királyi családdal, ellensége 
a rendszernek. így biztos volt abban, 
hogy titóktartó lesz. Felettesei pon
tosan értesültek tőle, hogy Wied asz- 
szonyt is beszervezte. ' :

A fentről kapott utasításokhoz híven 
Mugur kioktatta titkárnőjét és megta
nította teendőjére. Az asszony nagy
szerűen megfelelt erre a célra, mert a 
jómódú emberek, világához tartozott és 
ott kockázat nélkül folytathatta hír

A KÉMEK MEG SZERVEZÉSE

Mugur elmondja, hogy ezeket a híre
ket főnökeinek, Porternek, Bennettnek, 
vagy Marchantnak ,továbbította. Ezek 
Rica Georgescutól közvetlenül is sze
reztek értesüléseket. Georgescu aján
lotta az angol kémfőnököknek Dán 
Hurmuzescut, aki más személyeket is 
ajánlott. Közöttük voltak Nadia Canta- 
cuzino és férje, Bazu Cantacuzino. Itt 
ismerkedett meg Mugur egy Boulen 
nevű egyénnel, Tomaziu festővel és 
Gurot volt francia professzorral, aki a 
nemzetvédelmi minisztérium szolgálatá
ban is állott.

ELNÖK: A per vádlottai közül Eleo. 
nora Buncán kivül még ki dolgozott?

VÁDLOTT: Dolgozott Anny Samuelly 
•akit közvetlenül augusztus 23-a után 
Porter bizalmas titkárnőjeként alkal
maztak.

ELNÖK! Nasta is dolgozott?
VÁDLOTT: Igen, ö is kapcsolatban 

állt Portcrrel.
ELNÖK: Más újságíró volt.e még kö

zöttük?
VÁDLOTT: Igen. Még Pohnc. Kir- 

schcn és Gárdonyi.
ELNÖK: Főügyész clvfárs, a törvény

szék elrendelte Kirschcn és Pohne le- 
’tartóztatását. Szeretném tudni, hogy 
végrehajtották-e ezt az utasítást

FŐÜGYÉSZ: Igen. Letartóztattuk 
őket,

ELNÖK A VÁDLOTTHOZ Szeret
ném, ha néhány Szóban elmondaná, 
hogy a megnevezettek közül mindcty.k 
milyen híreket szerzett.

VÁDLOTT: Rica Georgcscunak ab-

Romániai Demokrata Nők Szö
vetségének elnökét és Ana .Lun» 
gnt> a Romániai Demokrata Nők 
Szövetsége Végrehajtó Bizott
ságának tagját, ünnepélyesen 
fogadták a baneasai repülőté
ren. ■

szerző tevékenységét. ■ ■^
Mugur bevallja, hogy Eleonóra Bu- 

neán kivül hírszerzői voltak többek kő. 
zött Ștefan Goliger orvos, Modest Gri- 
gorcu nevű sógora, egy WiéSner nevű 
ember, továbbá Corbaru.

Goliger katonai iskolák létesítéséről, 
valamint a zsidó burzsoázia körében 
a november 8-i események alkalmával 
észlelt hangulatról tájékoztatott.

Modest Grigorcu, aki kiviteli társaság 
tisztviselője volt, bigonyos külföldi ál
lami rendelésekről és a tisztviselők kö
rében végrehajtott, tisztogatásról szállí
tott híreket.

Corbaru, aki behozatali cégnél dol
gozott, szintén ilyen természetű híreket 
szállított Mugurnak.

bán az időben módjában volt kato
nai értesüléseket beszerezni a nagy
vezérkartól és gazdasági értesülése
ket szállítani a gazdasági miniszté
riumoktól. Ilyenformán változatos 
híranyaggal szolgálhatott.

ELNÖK: Hát Nadia Herescuról és 
Bazu Cantacuzinóról mit tud?

VÁDLOTT: Nadia Herescu férjével, 
Bazu Cantacuzinóval együtt, katonai ér
tesüléseket szereztek.

ELNÖK: És Norá. Samuelly?
VÁDLOTT: Nora Samuelly a csapa

tok helyzetéről érdeklődött.
ELNÖK: Tomaziu szintén?
VÁDLOTT: Igen. Tomaziu] Brassó

ba küldtük, hogy a terepen szerezzen 
hirekeL

ELNÖK: Hát Anny Samuelly és Livit 
Naata?

VÁDLOTT: Liviu Nastát politikai 
hírszerzőnek tekintettem. O franci» 
nyelven bulletint gépelt, amely politi
kai információkat tartalmazott. Anny 
Samuelly pedig Porter bizalmas titkár 
nője volt és ő őrizte az ösezcs ügycso
mókat.

A vádlott az elnök kérdésére elmond
ja még. hogy milyen hatalmas pénz
összegeket fordítottak kémked/tsre. Au
gusztus 23-a után 45 millió lejt kapott 
kézhez, amclybö) Pnrlcr mindég ka
pott valahányszor szükség volt rá. E» 
bizonyos mértékben titkos alap volt, 
; p-., |y nemsokára kifogyott.

ELNÖK Nem tudja-c. hogy pei 
cl ezeket a pénzeket?

(Folytatás a $-ik oldalon},
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& kolozsborsai kultúrotthon válaszol 
a bírálatra

Uj szovjet rajzfilmek sikere

A közelmúltban a Világos- í 
ság kemény hangon bírálta _a I 
kolozsborsai kultúrotthon műkö
dését A kultúrotthon tervszerüt- 
lenül, lanyhán dolgozott nem 
volt képes összefogni a román és 
magyar dolgozókat közös mun
kára, a közös cél

A VILÁGOSSÁG

érdekében.

Kulturotthonunk
megjelent két cikket, amely a helybeli kultúrotthon működésével 
foglalkozik.

A kultúrotthon vezetősége, a Párt helyi szervezete s a hely
beli ideiglenes bizottság támogatásával hozzálátott mind a kultúr
otthon működésének fellendítéséhez, mind a helyiség kijavításá
hoz: •

L A kulturotthou helyiségét Május 1. tiszteletére kitakarítjuk- 
feldíszítjük, azonkívül pedig egy uj, nagy ablakot vágatunk- hogy 
a helyiség világos és barátságosabb legyen. Intézkedés történt az
iránt is, hogy május 1-ig a kultnrotthon megfelelő számú szé
kekkel legyed ellátva.

2. Javulás állott be a kultnrotthon életében más szempontból 
is. Sikerült vegyes énekkart, táncesoportot és színjátszó csoportot 
alakítani- amelyekben közösen vesznek részt a helybeli román és 
magyar ifjak. Tartottunk közös előadást, román és magyar szá
mokkal. A ^ánecsoporiunk is közösen adott elő román és magyar 
számokat.

3. Hetenként két mozielőadást tartunk, amelyen a község dol
gozói nemzetiségi különbség nélkül, örömmel vesznek részt Szer
veztünk kollektív rádióhallgatást is.

Magi Erzsébet
tanítónő.

Ezen az utón haladva tovább, 
magáévá téve a kritika és önkri
tika fegyverét, a pártszervezet’ 
ideiglenes bizottság és tömeg
szervezetek segítségével egyre 
erőteljesebben küzdve á naciona
lista és soviniszta megnyilvánu-

Miért nem jó a szőkefalvi utcaujság?
■SZÓKEFALVA. — (Levele

zőnktől.) . A szőkefalvi utcauj
ság csak igen gyengén felel meg
annak . a követelménynek, hogy 
az ottani közösség életét '‘tük
rözze. Bár csaknem minden tiz 
napiban friss Cikkeket tesznek 
az utcaujságra, a figyelmes: ol 
vasónak áz az érzése támad, — 
s ez hovatovább inéggyőződésé- 
vé válik, — hogy ez az Utcauj
ság csak általános fogalmakat 
népszerűsít, elvön atk oktatva
ezeket s falu dolgozóinak konk
rét munkájától, eredményeitől 
és hibáitól

Ennek az oka elsősorban az 
utcaujság szerkesztőségi bizott
ságában kereshető. Az utóbbi 
három hónapban az utcaujság 
felelősök nagyon gyakran cseré
lődték. Sem a régi felelősök, 
sem 'pedig az uj nem hívta ösz- 
síze kollektíváját gyűlésbe^ Art 
ról pedig; hogy a tömegszer ve
zetéktől támogatást kérjenek a 
munkában, még senki sem. hal
lott. így áz utcaujság cikkeit 
csak a tanító, a felelősök és ha
vonta elvétve, egy-egy dolgozó 
földműves Írja. A cikkek pedig

Mindezek mellett, maga a kul
túrotthon helyisége is meglehe
tősen elhanyagolt és sivár, volt 
Az ezeket a kérdéseket boncoló 
cikkre a kolozsborsai kultúr
otthon vezetősége <az alábbiak^ 
bán válaszolt:

SZERKESZTŐSÉGÉNEK 
KOLOZSVÁR, 

bizottsága tudomásul vette a Világosságban

Muresan Iean
kultúrotthon igazgató.'

lások végleges . felszámolásáért, 
a kit lak-mesterkedések .leleple
zéséért a borsai kultúrotthon 
minden bizonnyal azok közé ke
rülhet, amelyeket mintaként ál
líthatunk a többi kultúrotthon 
éléi

általános jellegűek, amit más
honnan kényelmesebben el lehet 
olvasni — otthon. Hiányok, hi 
hák bírálása, eredmények nép
szerűsítése — ilyennél ritkán 
foglalkozik az utcaujság.

Nemrégen, egy autó betörte az 
utcaujság ablakát. Az autó szá
mát feljegyezték ugyán, de ét
föl még az utcaujság nem' lesz 
beüvegezve.

Ahhoz, hogy az utcaujság 
mozgósító lehessen, érdeklődést 
kelthessen, hogy élni tudjon a 
kritika és önkritika fegyverével, 
elsősorban a szerkesztő bizott
ságnak leteli önkritikával élnie», 
Meg kell szerveznie egy erőa 
kollektívát, olyan cikkekor, kell 
sugalmaznia, íratnia,; amelyek a 
falu életével fogyatkoznak. Eh
hez pedig az szükséges, hogy 
minél több dolgozó földművest 
vonjanak be a munkába s hogy 
a helybeli, szervezetek az eddi
gieknél nagyobb támogatást 
nyújtsanak. Hisszük azt, hogy a 
jövőben mindez meg is fog tör- 
ténnL

(Pataki János levele nyomán)

Két filmszínházunk játszik 
ezen a héten öt kis szovjet raj
zos fűmet, öt) kisjümet, ame 
lyeknek mindegyike a maga ne
mében valóságos kis remekmű. 
Fölényes technikával oldja meg 
a rajzfüm, sajátos feladatait, 
művésziek, csodálatosan szépek 
és elevenek színei, s amellett e 
filmek meséi a teghaladottabb 
gyermekirodalom országában — 
a legépitőbb s egyben a legmu
latságosabb töábénetéket mulat
ják be, amit csak gyermek kí
vánhat^ s amiből szórakozva 
tanulhat.

Ujjongó örömmel fogadják a 
gyermeki' k e kisfilmekei, mely 
az erdők és mezok világába vi
szik őket s az átlátok életét 
mutatják meg mulatságos tör, 
ténetek keretében. Mialatt a 
gyermekek boldogan kacagják a 
pórul járt ravasz rókái és go
nosz farkast, s részvéttel köve
tik Szürke Gallérkának, a kis 
madárnak sorsát, aki nem re
pülhetett) költöző társaival me
legebb vidékre, mert megsebe
sült) — a fűm meséje lelkűkbe 
vési as összetartás, az egymás 
sok váló segítés gondolatát, azt, 
hogy összefogva s közös erővel 
még a gyáva nyulacskák is 
vesztét okozhatják a gonosz el
lenségnek. •

A szovjet ember gyermekek 
iránti mélységes, gondoskodó 
szeretete és pedagógiai érzéke 
tükröződik a film minden koc
kájából. Állatok szokásait, igazi 
természetét tükrözik a történe
tek; melynek kerete az erdő, 
ezer lakójával; állataival, fáival, 
növényeivel: A kisebb gyerrne 
bekhez semmi sem áll olyan kő
nél, mint az állat mese — ter
mészetes hát, hogy a sebesült 

Május elsejére
Áldozatra szánt'bárányok voltunk csak 
Rázós • szekereken hurcoltak el minket- 
Hiába hallattuk jajongó szavunkat <
Rutul megrabolták munkás életűnket 
a gazok. <
Nekik termett a föld aranyló buzija, 
Rájuk sütött a nap tündöklő sugára> 
Tövis nélkül nyílott számukra a rózsa 
Kincsét nekik tárta a bére és a róna. 
Nekünk csak, a burján és csalán jutott 
Építtettek vélünk márvány palotákat, 
Mi korgó gyomorral jártuk az utcákat. 
Vágóhídra vittek, ágyutölteléknek
.Hulljon a férgese! munkás és paraszt" 
,,Üsd a zsidót — mondtákrománt vagy magyart 
De úgy, hogy ne halljunk senkitől panaszt" 
Egyházi átokkal sújtotta a pápa. 
Azt, ki a haladás tanait hirdette 
„Örök sötétségben, földig megalázva

Szenvedjen a szegény, mert fent a mennyekben 
Őrök világosság fényesedik néki .......
Majd ott mindene lesz: kalácsa, bora»"

& .

Mar nyitva szemeink. Tisztán látunk mindent 
Vérszivó gazságot, sok-sok butítást, 
A lenini eszmék utjain haladva 
Ünnepeljük jövőnk boldog májusát 
Virágszirmát bontó Május elsejének, . .
Tűzpiros rózsái izzó fényben égnek;
Hömpölyög a nép, indul már a menet 
A sztálini eszmék sugara vezet.
Piros zászlónk selymét lengeti a szellő 
S a sarló-kalapács fénylőbben ragyog, 
Mint a mennybolt kékjén fénylő csillagok-

Irta: SÓLYMOS ANDRÁS 
a „Herbák JánosM<unüvek élmunkása,

kismadárról, a könnyelmű, ide
gen fészkekbe tojását rejtő ka- 
kukről, a ravasz rókáról, a fé
lelmes oroszlánról s a mulatsá
gos nyulcsaládről szóló kisfil-

MÁJUS L TISZTELETÉRE:

A Magyar Művészeti Intézet 
vándorkiállítást nyit a „Herbák János"- 

müveknél
A kolozsvári Magyar Művé

szeti Intézet képzőművészeti ki
állítást szervezett a kolozsvári 
művészek alkotásaiból, amelyet 
sorra elvisz a nagyobb helyi 
üzemekbe.

Festmények, szobrok és rajzok 
szerepelnek a kiállításon s ezek
kel a Művészeti Intézet a mun
kásság széles tömegeit szoro
sabb kapcsolatba kívánja hozni

EUSEBIU CAMILAR

„Fergeteg" cimü regényét vitatták 
a temesvári „Gyapjuipar" dolgozói
Április 15-én Temesváron a 

,,Gyapjuipar“ munkássága meg
vitatta Éusebiu Camüar ,J?ergé-i 
teg“ cimü regényét. Újabb bizo
nyítéka ez annak a ténynek, 
hogy olvasóközönségünk minősé
gileg megváltozott. Ma az ipari 
munkásság döntő tényezője iro
dalmi közvéleményünknek; mun
kásságunk fontos, irodalomkri
tikai fórum,.

Eusebw Camilttr regényének 
megvitatása nem első ilyen 
akciója az írószövetségnek. Ezek 

mek forró sikert arattak ná
lunk, nemcsak a gyermekek, 
hanem á filmeket ékelő felt 
nőttek sorában is.

a képzőművészettel. A kiállítás 
tehát rendkívül nagy jelentőség . 
gél bír, mint kulturforradalmunk 
kiszélesítésének ujább dicséret- 
reméjlló kezdeményezése.

A kiállítást Május 1. tisztele
tére nyitják meg, április 28-án, 
pénteken délután 3 órakor, já 
„Herbák János"-müvek gyűlés-, 
termében.

az akciók mind nagyobb és 
gyobb szerepet kapnak irodalmi 
életünkben. Nevelik a közönsé
get d egyúttal az irőt is.

Az a tény, hagy a magyar 
munkásság a román irodalom 
egyik uj alkotását vitatja meg, 
azt mutatja, hogy Népköztársa
ságunk irodalma egységes, egy
formán ügye az együttélő nem
zetiségeknek. A vita komoly se
gítséget ad az írónak és nevelő 
hatású minden résztvevőre.

A Kommunista és Munkáspártok 
Tájékoztató Irodájának hetilapja leg
újabb számában Lenin születésének 
SO évfordulója alkalmából „A leni
rí izmus is n népek békeharca4' cí
men, közöl vezércikket,

A munkásosztály harcában nincs 
olyan elméleti vagy gyakorlati te
rület, r amelyet Lbnin ne gyarapítóét 
volna uj, nagyszerű eszmékkel. A 

•kialakult helyzettel és a békeharc 
kibontakozásávtrf; valamint a kom
munista pártok feladatával kapcso
latban különösen nagy jelentőségre 
tesz szert a háborúról és békéről 
szóló lenini tanítás.

A szovjet rendszer a békéért ví
vott szüntelen harcban született és 
fejlődött. A Szovjetunió szava cs 
tettei között soba sincs ellentét. A 
Szovjetunió külpolitikája n kis né
pek védelmének, az imperialiste ter
jeszkedéstől szenvedők támogatásá
nak politikáját volt és az is lesz.

Az Imperialisták minden csele
kedete a béke megszegésére, uj há- 
borti kirobbantására irányul, tehát 
homlokegyenest ellenkezik a sztálini 
külpolitikával. A leninizmus a mai 
körillmrnv-k közölt lehetségesnek 
véti a háború megelőzésit. Ez nem 
jelenti azt, hogy ti kommunisták az 
imperialisták belátásában és embe
riességében reménykednek. A kom- 
'munivák a nemzetközi küzdőtéren 
elsősorban a reális erőviszonyokat, 

a béke és a demokrácia táborának 

potenciális tehetőségeit mérlegelik. 
Csakis a- népek, legnagyobbfoku 
ébersége és kemény elszántsága 
hogy minden orőveli és eszközzel te
vékenyen küzdenek a békéért ~ 
hinsithatja meg az uj háborúra 
nszitók bűnös terveit. Végsőfokon a 
népektől függ: legyen, vagy ne le
gyen háború!

A béke és demokrácia élén n nagy 
Sztóflűi áll, Lenin hü harcostársa, 
ügyének lángeszű folytatója. A vi
lágbéke megóvásában minden becsü
letes ember Sztálin nevéhez fűzi re
ményeit.

Lenin és barátja, harcostársa és 
ügyének folytatója, Sztálin elvtárs, 
megteremtette a nagy Bolsevik Pár
tot, — < leghatalmasabb forradalmi 
pártot, amelyet, valaha is ismert a 
történelem, Sztálin elvtárs nagy tör
ténelmi jelentőségű érdeme a világ 
kommunista mozgalma szempontjá
ból az. hogy megmutatta a IcninKz- 
mus egész nemzetközi jelentőségét. 
Erről a kérdésről ír M, Mityin;

JL r 1 . r M . JL vn*s  moceiáioa KrtvutirrtKSlartos békéért------
népi demokráciáért!

16. (76,> SZÁMA

leninizmus nemzetközi jéömlösége 

cimü cikkében,
A leninizmus eszméi egyre jobban 

elterjednek az egész világon, a dol
gozók egyre szélesebb tömegeit 
nyerik meg. mind forradalmibb. át
alakítóbb hatást gyakorolnak a tör
ténelem egész menetére, A világ 
kommunista pártjai a léninizmusból 
merítik a győzelembe vetcu hitet, 
a cél világosságát, a belső-, és nem
zetközi helyzet mélyreható megérté
sét stratégiájuk és taktikájuk helyes
ségéi. Minél erö->ebb a nemzetközi 
kommunista mozgalom. mmé| erő
sebb a kommunizmus a világon, an
nál jobban kidomborodik a leniniz
mus nemzetközi jolcpvtősége.

A szocializmus építésének vala
mennyi legfontosabb kérdésében a 
siker feltétele a hűség u lenlnizmits- 

ho-.
Vatdeck Rochet, a Francia Kom- 

muniHta Párt Politikai Bizottságá
nak tagja ,.A mezőgazdaság és a 
dolgozó parasztság védelme Fran
ciaországban4' című cikkében leírja 
• manhíallizáh Franciaország föld

műveseinek szörnyű elnyomását és 
nyomorát. A Francia Kommunista 
Párt XII. kongresszusa programot 
fogadott el. amely arra irányul, 
hogy mindenekelőtt a mezőgazda
sági munkások életszínvonalát emel
je és megvédje a kis- és középgaz
daságokat, a dolgozó földműveseket 
kizsákmányoló nagy tőkés-gazdasá

gokkal szemben. A kommunista 
pártnak szilárd állásai vannak most 
a falun, a dolgozó földművesek 
száze7.rei bizalommal vannak iránta, 
így tehát a francia kommunisták 
bátran fordulnak a falu felé-

..A jugoszláv fasiszták külföldi 

kártevői terveinek csődje"’ dmíi 
cikkben N, Lanrent rámutat arra- 
hogyan leplezték le. hogyan vallot
tak kudarcot az, angol-anierikni itn- 
porűilisfák Alnok tervei, hogy a fa
siszta Tito-klikkct a béke és demo
krácia tábora ellen kártevő mun
kára használják fel1. Lenin arra ta
ni*  bennünket, hogy a megdöntött 
kizsákmányolók nem nyugszanak 
bel© pozícióik elvesztésébe, hanem a 
legaljasabb módon azon meslerkod- 

nek, hogy régi hatalmukat vissza 
szerezzék, A népi demokratikus át 
lamokban a Tko-klikk ügynökei , 
csatátvesatett osztálycllenséggel á 
angol-amerikai. imperialisták panan 
csára alnok terveket szőnek a béka é 
a szabadság ellen, A jugoszláv fa 
siszták külföldi rtíverziós politikái 
azonban megtört a forradalmi pre 
lotármozgalvto egységének acélfa 
Ián.

Viliam Siroky, a Szlovák Kommn 
nista Párt elnöke „A szocialista ipc 
rositás sikerei Szlovákiában4’ ctm 
cikkében bemutatja Szlovákia sz< 
cialista iparosítását, amely szervi 
része a csehszlovák ipar építés» < 
ujjáégMtési tervének és amely ipart 
sitiis a lakosság életszinvoMÚána 
szüntelen emelkedésével jár. Szloví 
kia szocialista iparosítása terén c 
ért kiváló sikereket csakis anno 
eredményeként lehetott elérni, hoj 
a Szovjetunió rendszeresen önzetlt 
segítséget nyújtott a Csehszlnvá 
Köztársaságnak.

A lap beszámol a világ népeim 
a stockholmi békeértckczlet felhivi 
sál támogató mozgalmáról, külöi 
höző cseményanyugot közöl, a ,.P< 
lilikai jegyzetek" cimü ,.rova*b£  
pedig. a bolíviai kommtinislac.llcnt 
HMözésrőT és a német nép egyre cn 
Hödő és növekvő bckemozgalmár’ 
olvashatunk. d —
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A Szovjetunió és a népi demokratikus országok 
olgozói nagyszerű munkateljesítményekkel készülnek 

Május 1. megünneplésére
BULGÁRIA

SZÓFIA. — (Agerpres.) A 
lgár Népköztársaság iparú és 
.'zőgaádasági dolgozói lelkese- 
ssel vesznek részt a Május 1. 
zteleiére rendezett szocialista 
mkaversenyekben.
A 12. számú akkumulátorgyár 
mkásai Május 1. tiszteletére 
ként 38. 5 százalékkal emelték 
rutájukat.
A „Georgij Dimitrov*'  traktor- 
omás a Május 1. tiszteletére 
zdéményezett szocialista mun- 
versenyek keretében 141 szá
lakban teljesítette a mező gaz
sági gépek javítási tervét, a 
tesi tervet pedig 128 száza
iban teljesítette.

KIEV. — (Agerpres.) A TASS 
lenti: Az ukrán nép Május 
ét a dolgozók nemzetközi nap
it, nagy termelési győzelmekkel 

j .iszönti. A Dnyeper-vidéki fém
ári munkások, a boniszlávi kö- 
ajipari munkások, a harkovi 
ípgyári munkások és a donba-
i bányászok a Május 1. tiszte
iére indított szocialista mun

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
ÁSS jelenti: A Szovjetunió mi- 
Sztertanácsa Alexandr Efremo- 
cs Bogomalovot kinevezte a 
tevjetunió helyettes külügymi— 
iszterévé.

A Szovjetunió Legfelső Taná
ba Alexándr Éfremovics Bogo- 
tolovot felmentette a Szovjet

onato Millan, a bolíviai titkos 
rendőrség vezetője, egy hónap 

lefolyása alatt kétizben leplezett le 
.megdöbbentő kommunista összees- 
lüvést", amely „a fennálló rend 
megdöntésére irányult", . mégpedig 
íem csupáD Bolíviában, hanem az 
egész délamerika.i kontinensen.

Az 1. sz. „összeesküvés" végrehaj
tását március 28-ra, a 2, sz. „össze
esküvést" április második hetére 
tervezték.

Az 1. sz. „összeesküvést" a Béke 
Hívei La Pazbian tartott nagygyű
lése ellen végrehajtott rendőri táma
dás alkalmával leplezték He, amikor 
elfogták a nagygyűlés 25 résztvevő
jét. Az. április 10-én rendezett szak- 
szervezc'ti gyűlés ürügyet adott a
2. sz. „összeesküvés" leleplezésére.

Donato Millanröl, a bolíviai rend
őrség fejéről nem lehet állítani, 
hagy eredetiségben vetekedhetnék 
Sherlock Holmessel. Sőt, az a be
nyomásunk, hogy nyugtalanítják 
Forrestaf babéraí, hogy „techniká
ját" sokkal inkább ..Amerika hang
jától". az „Amorikacllencs Tevé
kenységet Felülvizsgáló Bizottság
tól". Mc Cnrthy szenátortól! és ha
sonszőrűektől kölcsönzi.

Mint a délamorikaj országok több
sége. Bolivia is teljes mértékben a 
Wall-Strcct alárendeltje. Az Egye
sült Államokban végbemenő gazda
sági válság <i déli földrész óitala 
Jcigázott országaiban rohamos és 
pusztító következményekkel jár. |

Bolivia móg nem rég a világ ón-1 
termelésének csaknem 20 szá- ( 

zaJékát szolgáltatta. Jelenleg az j 
óntcrmelés Boliviábm nagymérték-1 
bon csökkent. így folyó év első hó
napjaiban az óntcrmelés havi 9001 
tonnára esett a korábbi kb. 4000 
tonnáról. kaucsukter.molés is |

* Megjelent a „Tartós békéért. í 
népi demokráciáért" 16. (76.) szá-1 
mAbsn.

UKRAJNA * i 

Bogomolov a Szovjetunió uj helyettes külügyminisztere

<oomi&mistae!!esws hisztéria

kaversenyek keretében máris je
lentős sikereket értek el. Voro- 
silovgrád vidékének 15 bányájá
ban a bányászok határidő előtt 
teljesítették az április havi ter
melési tervet és jelenleg sokezer 
tonna szenet bányásznak a terv 
előírásán felül.

Az Ukrán Szocialista Szovjet 
Köztársaság kolhozaiban nagy 
lendül ért mutatkozik a termelés 
iránt. A földművesek befejezték 
a kalászosok vetését, mégpedig 
jóval előbbi időpontban, mint az 
elmúlt évben, és jelenleg a cu
korrépát, a gyapotot és a teái, 
gerit ültetik.

A városokban és a falvakban 
nagy előkészületek folynak Má
jus 1. megünneplésére. Helyre
hozzák és szépítik a köztereket, 
sétatereket, az utak mentén és 
az utcákon fákat ültletnek, stb.

■ ■ I

ALBÁNIA

TIRANA. — (Agerpres.) Al
bánia ipari központjaiban a dol
gozók eredményesen teljesitik a 
Május 1. tiszteletére vállalt kö
telezettségeiket és újabb felaján
lásokat tesznek. Tömegesén ér
kéznek a levelek Enver Hodzsá- 
hoz, amelyben az ország dolgo
zói közlík a' tervek túlszárnya

unió franciaországi rendkívüli 
nagykövete és meghatalmazott 
minisztere állásától.

A Szovjetunió Legfelső Taná
csa Alexej Pavlovics Pavlovot- 
kinevezte a Szovjetunió francia
országi nagykövete és megha
talmazott miniszterévé és ugyan
akkor felmentette a Szovjetunió

csökkent, mert az Egyesült Álla
mokba Malayából szállítanak kau- 
csukot Könnyen elképzelhetjük, 
hogy milyen helyzetben vannak Bo
livia dolgozói, amikor az ország két 
legfontosabb iparága — az ón- és 
kaucsuktermelés — úgyszintén a 
mezőgazdasága is válságos helyzet
ben yarț.

A mértéktelenül magas árak kö
vetkeztében a dolgozók különben is 
nehéz életkörülményei, elviselhetet
lenné válnak. Bolíviában nemrég 
pénzleértékelést hajtottak végre. A 
boliviiano árfolyama jelenleg 1 dol
lárhoz viszonyítva 60, a korábbi 
42-vel szemben. A Wall-Strcet állal 
nyújtott kölcsönök visszafizetése cél
jából óriási összegekkel sarcolják a 
népet. Az országban uralkodó nyo
mor leírhatatlan,

MTem kell csodálkoznunk, hu 
ilyen körülmények között a la

kosság minden rétegében nő az elé
gedetlenség. Az ónbányák munkásai, 
vasúti munkások, banktisztviselők és 
mások is követei k munkabérük feli
emelését és annak összhangba hozá
sát a magas megélhetési költségek
kel, Az országban mind nagyobb 
hullámokat ver a mozgalom a WaJU 
Strect imperialistái és azok háborús 
tervei elten.

A dolgozók közvetlen követelései
nek megvalósításáért és a béke vé
delmére összehívott gyűléseket n. bo
líviai hatóságok úgy állították be, 
mint az országban készülő kommu
nista. „összeesküvések" tanuhizony- 
ságát é« ürügyként használták fel 
azokat a Kommunista Párt törvé
nyei) kívül helyezésére. A Wall 
Strcct ügynökei ellen n hőre Bolíviá
ban minden terror ellenére folytató
dik. Elmúlt már az az idő Bolíviá
ban' és egész Dél-Amc.rikában, ami
kor az imperialista ragadozók bün
tetlenül zsákmányolhatták ki és ve
zethették félre, a népeket.

lását és újabb feladatok válla
lását. Országszerte bizottságok 
alakulnak Május 1. méltó meg
ünneplésére.

A menáliai bányászok jelen
tették, hogy az év első harmada 
tervét 107 százalékra teljesítet
ték. A Kóréh bőrgyár dolgozói 
pedig 9 nappal az előirányzott 
idő és 2 nappal a vállalt kötele
zettség előtti fejeztek be terme
lési tervüket.

LENGYELORSZÁG

VARSÓ. —- (Agerpres.) A 
lengyel dolgozók nagy lendület
tel- vesznek részt a Május 1. tisz
teletére kezdeményezőit szocia
lista munkaversenyekben.

Az „Állami Textilmüvek1* női 
brigádja elhatározta, hogy la ter
melést 25 százalékkal emeli, a 
selejtest pedig teljesen megszűn
te ti.

Szwierczewszki mezőgazdasági 
termelőszövetkezet felajánlotta, 
hogy 250 hektáron határidő 

. előtt végzi el a vetési munkála
tokat.

■ A Lengyel Ifjúsági Szövetség 
bejelentette, hogy Május í-én 
megjelenik az ifjúság napilapjá
nak első száma.

belgiumi rendkívüli nagykövete 
és meghatalmazott minisztere és 
a Szovjetunió luxemburgi rend
kívüli követe állásától.

A CHURCHILL—EDEN—BE- 
VIN TALÁLKOZÓRÓL IR A 
DAILY WORKER
LONDON. — (Agerpres.) A 

TASS jelenti: A Dally Worker 
cimü lap diplomáciai tudósítója 
a Churchill—Eden—Bevin talál
kozót; kommentálva, — amely az 
Egyesült Államok- Nagybritan- 
nia és Franciaország külügymi- 
nisztéreinek értekezlete előtt tör
ténnék még és Nagybritannia 
külpolitikájának megvitatását 
tűzte napirendre — igy ir: „Má-: 
tói fogva Atflee kormánya nyíl
tan koalíciós politikát folytat a 
konzervatívokkal » külpolitikai 
kérdéseket illetően, amelynek 
érdekében mindkét párt vezetői 
időszakos találkozásokat szervez
nek.

Az angol kormány leplezni 
akarja á konzervatívokkal váló 
teljes koalíció útját. Nagybriten- 
niának mindenben utánoznia kell 
az Egyesült Államokat.

LEMONDOTT SZAKAsns 
ÁRPÁD

BUDAPEST. (Agerpres.) A 
Magyar Távirati. Iroda Közli: 
Szákasits Árpád a következő le
velet intézte az országgyűlés el
nökéhez:

— Drahos Lajos urnák, a Ma
gyár Országgyűlés elnökének, 
Budapest.

— Közlöm- bogy egészségi ál
lapotomra való tekintettel a Ma
gyar Népköztársaság Elnöki Ta
nácsának elnökségéről lemondok. 
A Magyar Független sági Nép

front Országos Tanácsának el
nöksége április 25-én tartott ülé
sén foglalkozott Szaknsits Ár
pád lemondásával és elhatározta, 
hogy az országgyűlésnek Rónai 
Sándor külkereskedelmi minisz
tert. javasolja a Népköztársaság 
elnöki Tanácsának elnökéül.

Rónai Sándor külkereskedel
mi miniszter, a Magyar Dolgo
zók Pártja. Központi Vezetősé
gének és Politikai Bizottságának 
tagja. Mint ópitőmunkás, 1911 
óta vesz részt a munkásmozga
lomban. A felszabadulás után, 
mint a Szociáldcmokrnta Párt, 
Központi Vezetőségének tagja- 
1915 júliusában miniszter lett, és 
azóta megnzakités nélkül tagja 
a kormánynak.

DONBA SZ VIDÉKÉN UJ 
LAKÓHÁZAKAT ÉPÍTE
NEK ÉS SZÉPÍTIK A VÁ
ROSOKAT

. SZTALINO. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: Donbaszban jelen
leg nincs egyetlenegy helység 
sem, amelyben ne építenének uj 
lakóházakat és középülé!|ekét. 
Ebben az évben a Sztalino-kör- 
nyéki bányászok, fémipari és 
gépszerelő munkások, összesen 
600.000 négyzetméter lakterület
tel rendelkező • hatalmas épület
tömböket kapnak.

A vidék kulturális és szociális 
célokat szolgáló építkezéseire 
250 millió rubelt irányoztak elő. 
Sztálinéban befejezik az 1100 
ággyal rendelkező kórházépület 
építését.' Az utcákon, körutakon 
és a köztereken több, mint 1 
millió fát ültetnek.

A LEGKORSZERŰBB ME
ZŐGAZDASÁGI GÉPEK
KEL DOLGOZNAK A 
LVOV KÖRNYÉKI KOL- 

' HOZOK
LVOV. — (Agerpres.) A 

TASS jelenti: Ez év tavaszán 
Lvov vidék több, mint 250 kol
hozában. uj gyümölcsöst létesí
tettek. Ennek során 18.000 gyü
mölcsfát ültettek. Lvov vidékén 
első esetben termelnek micsurini 
almafajtákat. A gyümölcsösök 
és a szőlők munkáját ebben az 
évben a legkorszerűbb mezőgaz
dasági gépekkel végzik.

864 FELSŐFOKÚ TANIN
TÉZET MŰKÖDIK A 
SZOVJETUNIÓBAN

MOSZKVA. — (Agerpres.) Aa 
Izvesztija cimü lap cikkében rá
mutat arra, hogy a Szovjetunió

Traktorokat ajándékoztak a szovjet 
szövetkezetek az olasz mezőgazdasági 

szövetkezeteknek
RÓMA. — (Agerpres.) A TASS 

jelenti: Pár nappal ezelőtt Reg- 
gioban ünnepélyesen átadták a 
szovjet szövetkezeti szerveze
tek által az olaszországi me
zőgazdasági szövetkezeteknek 
ajándékozott 26 traktort.

Timofejev a szövetkezetek 
központi bizottsága elnökének 
vezetésével a Szovjetunióból szö
vetkezeti küldöttség érkezett- 
hogy résztvegyen az Olasz Nem
zeti Szövetkezeti Liga által ren- j 
dezett ünnepségeken, melyeket ă ’ 
traktorok átadása (alkalmából ! 
tartottak. ' i

A város egész lakossága és a 
szomszédos falvak sokezer föld- I 
műves és mezőgazdasági mun- |

ROMLANAK AZ I ANGOL
DÁN GAZDASÁGI KAP
CSOLÓTOK

KOPPENHÁGA. — (Agerpres.) 
Dán sajtókörökben úgy vélik, 
hogy Ilcdteft dán miniszterelnök 
londoni utazásának valódi oka 
az. hogy rábírja Nagybritanniát 
arra- változtassa meg Dániával 
szemben a kereskedelmi po
litikáját. Dániai gazdasági 
körök rendkívül elégedetlenek 
az angol—dán kereskedelmi kap
csolatok miatt, amelyek Dániá
nak jelentős veszteséget, okoz
nak. A pénzlcértékelés még sú
lyosabbá tette a helyzetet.

A „Social Denmkratcn" cimii 
lapban megjeleni hirok rámutat
nak azokra a nehézségekre, ame
lyek a Dánia és Nagybritannia ! 
közti kereskedelmi kapcsolatok
ban fennallar.nk. Uedtoft dán 
miniszterelnök kijelentette, hogy 
Dániának „nagy nehézségekkel 
kell megküzdenie és hogy n 
pénzleértékelés «lón teremtett 
helyzet hátrányosan befolyásolta 
a dán kereskedelmet, amely je
lentősen csökkent, ugyannkkor, 
amikor nz utóbbi hónapnl ’-.m 
Dánia külföldi adósságai növe
kedtek".

ban jelenleg 864 felsőfokú, tanul
mányi intézet működik. Á Szov
jetunió felső oktatásügyi mi
nisztériumának határozata ér
telmében a következő iskolai év
ben számos uj felsőfokú tanul
mányi intézetet nyitnak.

TELJES BIZTONSÁG A 
BÁNYÁKBAN

MOSZKVA. — (Agerpres.) A. 
TASS jelenti: A Szovjetunió 
bányáiban uj különleges beren
dezéseket használnak a bánya 
légnyomásának ellenőrzésére. Á 
berendezések között vannak 
olyanok, amelyek) a bányában ke
letkező mérges gázak jelenlétét 
mutatják ki, valamint olyanok, 
amelyek a bánya levegőjének 
portartalmájü mérik.

A szovjet tudósok, akik széket 
a .berendezéseket és műszereket 
készítették, ebben az évben 
Sztálin-dÜjat kaptak. Újabb ké
szülékek felszerelése hozzájárul 
a bánya légnyomásának állandó 
és fokozott ellenőrzéséhez és ez
zel megteremtették a földalatti 
munka teljes biztonságának fel
tételeit.

FELÉRE CSÖKKENTET
TÉK A MOZDONYOK - 
ÖSSZESZERELÉSI 
IDEJÉT

MOSZKVA. — (Agerprés.) 
Szovjet mérnökök olyan mód
szert találtak fel, amellyel a 
nagy teljesítőképességű vasúti 
mozdonyok szerelési idejét sike
rült felére csökkenteni. Az uj 
szerelési eljárást elsőizben a 
Szovjetunióban -használták. Ez
zel csökkent a mozdonyok gyár
tási költsége is.

kása gyűlt össze, hogy resztre*  
gyen ezen az ünnepségen. Abá- 
zak falait a Szovjetunió és az 
olasz nép barátságát hirdető jel
szavak díszítették. A falragaszok 
hangsúlyozták, hogy amig az 
amerikaiak Olaszországba fegy
vereket • szállítanak, addig a 
Szovjetunió a békés munkához 
szükséges eszközöket. ■ küldi 
Olaszország dolgozói életszínvo
nalának megjavításáért

Timofejev a szovjet szövetke
zeti küldöttség vezetőjének be
szédét a jelenlevők számtalan
szor viharos taxissal megszakí
tották és kiáltották: „Éljen a 
Szovjetunió!**.  „Éljen .Sztálin 
elvtársi"

SZABOTÓRÖK ÜGYÉT TÁR
GYALJÁK A NÉMET DEMO
KRATIKUS KÖZTÁRSA
SÁGBAN

BERLIN. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: Április 24-én a 
Német Demokratikus Köztársa
ság Legfelső Bírósága Dessan- 
bán megkezdte a nyugatnémet
országi monopolisták ügynökei 
bűnügyének főfárgyalását.

A vádlottak rendszeresen sza
botálták a „Deutsehe Kontinen- 
talc Gaz-Gcsclschaft1' társaság
nak a nép tulajdonába vételét. A 
biinper vádlót tai 1945 decemberé
től szabotázs t.e”ékcnyeóffct, foly
tattak a vállalat adminisztrációs 
állásaiban, Németország nemzet
gazdasága újjáépítésének cs a 
német, nép vagyonában nagy ká
rokat okoztak. A monopolisták
nak ezek az ügynökei, akik tevé- 
kiTtyscgiikot a Német Demokra
tikus Köztársaság pártjainak 
tagságával leplezték, 100 mil
liárd márka kárt okoztak.

A vádlottak közA‘< van 
Hcrwcgen. Szárzország volt tar- 
sadalomhiztasitási minisztere rá 
Willi Brundcrt. a gazdasági én 
vnantfigyi minisztérium veit 
vczxitő tisztviselője.
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HÚSZ SZÁZALÉKOS NOR
MAEMELÉS

A máramarosszigeti „Parti
zanul" kefegyár dolgozói is be
kapcsolódtak a Május 1 tiszte
letére szervezett szocialista ver
senyekbe. A versenyben 41 cso
port vesz részt. Ezen kívül szá
mos egyéni versenyt szerveztek. 
Az üzem dolgozói vállalták, 
hogy túlhaladják munkatervü
ket, javítják a minőséget, jókar
ban tartják a gépeket és taka
rékoskodnak a nyersanyaggal.

Május 1. tiszteletére Eisiko- 
tvics Emanuel 20 és Jéger Her
mán 5 százalékos normaemelést 
kért

A gyár dolgozói egyre na
gyobb számban vesznek részt a 
Május 1 tiszteletére szervezett 
versenyekben. Eddig nem ismert 
eredmények megvalósításával 
akarják ünnepelni a dolgozók 
nemzetközi szolidaritásának nap
ját.

ÖNKÉNTES MUNKÁVAL A 
TERVÉRT, A BÉKÉÉRT

A szatmári >,Solidaritatea" 
csipkegyár egész sorozat kezde
ményezéssel ünnepli Május 1-ét. 
Moldovan Eugen vállalta, hogy 
megszervezi az üzem Május 1. 
tiszteletére létesülő napközi ott
honának munkálatait. Az ott
hont azt üzem dolgozói a gyár 
területén lévő négyszobás kis ház 
önkéntes munkával történő át
alakítása után annak helységé
ben helyezik el. Az otthon be
rendezését önkéntes munkával 
végzik el. 30 munkásgyermeket 
helyeznek majd el az otthon
ban.

Ugyancsak Moldovan Eugen 
-kezdeményezésére az üzem köze
lébe® levő üres telket kiigénylik 
a városi ideiglenes bizottságtól 
és a telkén sporttelepet létesí
tenek, amely egyúttal a gyerme
kek számára játszótérül is szol
gál. Az átalakítási és építkezési 
munkálatok folyamán össze
gyűlt törmeléket a gyár dolgo
zói önkéntes munkával takarít
ják el. Az uj munkatermekbe és 
irodákba való költözésnél felme
rülő munkálatokat szintén ön
kéntesen végzik el azok a dol
gozók, akik a kérdéses munka
helyen . termelnek. Ugyanígy 
történik a helyiségek feldíszí
tése is.

Bereez Erzsébet függöny-

„Nálunk a gyárban román, magyar, zsidó, német 
dolgozó a legnagyobb egyetértésben végzi munkáját11

Az együttélő nemzetiségek jogainak érvé
nyesülése munkahelyükön, hiven tükrözi a Ro
mán Népköztársaság alkotmányának demokrati
kus voltát. Még jobban kidomborodik ez a tény, 
amikor a tőkés rendszer alkotmányára gondo
lunk, amely a maga valóságában csak papíron 
érvényesült!. Az akkori helyzet „demokratikus" 
voK, de nem a dolgozók számára, manem a ki
zsákmányoló1 osztály rc|;zére, ugyanis ők nemé 
zeti különbség nélkül nagyszerűen megértették 

egymást, természetesen a munkásosztály kizsák
mányolása céljából.

A tőkések előtt egy cél lebegett: minél na
gyobb mértékben szítani a sovinizmust ás na
cionalizmust az együttélö nemzetiségek között, 
hogy ezzel eltereljék a munkások figyelmét a 
maguk_ imperialista törekvéseiről.

Do azóta gyökeresen megváltozott a hely
zet. Pártunk vezetésével a munkásosztály kezébe 
vette o hatalmat és modt a többség, a dolgozók 
hatalmas tábora vezeti országunkat.

Alkotmányunk híven tükrözi azokat az ered
ményeket. amelyeket a Román Kommunista 
Párt, majd a Román Munkáspárt Irányításával 
a munkásosztály megvalósított országunkban.
Alkotmányunk gyakorlati érvényesülését pedig 

nap, mint nap a gyakorlati élet igazolja: min
den román állampolgár, nemre, fajra, nemzeti- 
Hégrfl Aj vallásra való tekintet nélkül egyenlő

Eddig ismeretlen munkavállalások 
hangzottak el Május 1 tiszteletére

varrónő, aki hat hónap óta ál
landóan az élmunkások között 
szerepet és legutóbb nehéz mun
kahelyen 130 százalékos normán 
felüli eredményt ért el. Május 
1 tiszteletére további 50 száza
lékot vállalt.

Leseher Benjámin gépszerelő 
a csipkeverőgépek >,béka“ nevű al

katrészénél szellemes módosítást 
alkalmaz. Nem spirálrugóval, 
hanem feszitő rugóval készíti a 
„békákat", ami anyagban és 
időben ‘50 százalékos ^megtaka
rítást jelent és — ami a legfon
tosabb — nem szakad bele a 
szál, ami a spirálrugónál állan
dó akadály. Minden gépnél 20— 
30 „béka" van, amelyek éven
kénti kicserélést igényelnek. 
Leseher Benjamin a gyakorlat
ban igen jól bevált „békákkal" 
szereli fel Május 1 tiszteletére a 
gépeket

REKORD-NAP A „VIOTO- 
RIA“-BAN

KOLOZSVÁR. - (Levele
zőnktől.) A ,Victoria" kötődé 
ifjúmunkásai Május 1 tisztele
tére rekord-napot szerveztek. A 
brigád-tagok már kora reggel 
előkészítették a szerszámokat és 
munkaeszközöket, hogy ezen a 
napon eddig nem ismert ered
ményeket valósítsanak meg. Az 
eredmény nem maradt el: a re
kord-napon győztesként a II. 
brigád került ki. Átlagosan 157 
százalékos teljesítményt ért el- 
Füge Piroska 244 százalékkal 
szárnyalta túl normáját. Szabadi 
Irén 176, Czanka Éva 148, Tordai 
Kató és Papp Ibolya T. 133 szá
zalékkal haladta túl az előirány
zatot. ,

A második helyre került az
I. brigád: átlag 115 százalékos 
teljesítménnyel. A tagok közül 
Májer Ilonka 155, Lakó Margit 
150, Mátyás Róza 127, Hintos 
Vilma 123> Páll Erzsébet 120, 
Papp Ibolya II. 115 és Jakab 
Éva 107 százalékkal haladta túl 
a normát.

A harmadik brigád átlag 112

Hogyan érvényesíthetik kenyérjegyü- 
két a szabadságra utazó dolgozók
BUKAREST. — (AgerpiteS.)’ . 

Azok az alkalmazottak, akik 1 
egyénileg, vagyis nem csopor
tosan utaznak nyári pihenő-sza
badságukra — a szabadságuk 
idejére történő kenyérellátásuk 
biztosítása érdekében — igazol
ványt kapnak az illetékes intéz
ménytől vágj’ vállalattól, mely
ben feltüntetik pihenőszabaidsá- 
gukra utazásuknak időpontját, 

százalékkal haladta túl normá
ját. Varga Róza 233, Chioran 
Mária 166, Varga Júlia 144 és 
Nagy Ilonka 121 százalékkal' 
szárnyalta túl a normát.

SaUak Mária.

SZILÁRD MUNKAFEGYE
LEMMEL

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk
től.) A kolozsvári „Herbák Já- 
nos“-müvek varroda L dolgozói 
Május 1. tiszteletére lelkesen 
dolgoznak előirányzatuk teljesí
téséért és túlszárnyalásáért. 
Már eddig szép eredményeket 
valósítottak meg. Április 15-ig a 
minőséget 81 százalékban telje
sítették és a holtidőt 92 száza
lékkal kiküszöbölték.

A magam részéről is igyek
szem teljesíteni munkaválla’áso- 

. majt. Mostanig 92 százalékos ered
ményt valósítottam meg a minő
ségi termelés terén és 100 száza
lékos eredményt értem el a mun
kafegyelem megszilárdításában.

Szilágyi Zsuzsanna.

CSOPORTVERSENYEK A 
BESZTERCEI ASZTALO
SOK SZÖVETKEZETÉBEN

BESZTERCE. - (Levele
zőnktől.) A besztercei Asztalosok 
szövetkezete is bekapcsolódott a 
Május 1. tiszteletére indított 
munkaversenybe. Vatt Lőrincz 
csoportvezető a furnirozó osztá
lyon mennyiségi és minőségi 
versenyre hivta az első csopor
tot. Az osztály második és har
madik csoportja pedig verseny
re szólította a gépházat. A ver
seny sikeréért a dolgozók vál
lalták. hogy a pártszervezet irá
nyításával fokozzák politikai é 
kulturális színvonalukat. A ver
senyben már eddig szép eredmé
nyeket valósítottak meg s ez 
ösztönző hatást gyakorol további 
munkájukra.

Vatt Lőrinc.

a szabadság időtartaméi és az
alkalmazottal együtt utazó csa
ládtagok számát.

A pihenőszabadságra utazó 
alkalmazott jelentkezni kábeles 
a legközelebbi kenyérelosztónál, 
ahol bemutatja az intézménytől, 
vagy vállalattól kibocsátott iga
zolványt! és a kenyeret az élel- 
miszerjhgyl megfelelő szelvény^ 
ellenében veszi át.

jogokat élvez országunk gazdasági és társadalmi 
életének minden terén.

A múltban azok a munkások, akik az 
állam nyelvét nem ismerték, nem tudlak elhe
lyezkedni szakmájukban és képességeik szerint, 
továbbá állandóan állásnélküliség veszélye fenye
gette őket a nyelvvizsgákon, ha történetesen 
olyan természetű beosztásban dolgoztak.

A nagy Szovjetunió azonban felszabadította 
hazánkat s a dolgozók a munkásosztály élcsa
pata vezetésével felszámolták a kapitalista rend
szerit. Megváltozott a dolgozók munka iránti 
magatartása, mert az együttélő nemzetiségek él
vezik munkahelyükön uzokat a jogokai, amelye
ket az alkotmány biztosit számukra.

Nálunk, az „Unirea" fém árugyárban, a ro
mán, magyar, zsidó és német nemzdtéégü dol
gozók, kezdve a segédmunkástól egészen az igaz
gatóig, a legnagyobb egyetértésben végzik mun
kájukat. Nincs nemzetiségi különbség és nincs 
nemzetiségi elnyomás. Közös utón haladva épít
jük a szocializmust készülünk a hatodik sza
bad Május elseje méltó megünneplésére.

Munkával harcolunk a béketábor megszilár
dításáért, mert tisztában vagyunk, hogy minden 
túlszárnyalt norma, minden újítás hozzájárul a 
dolgozók életszínvonalának emeléséhez, a béke 
megvédéséhez.

Rucái József entcrgályoa

KOLOZSVÁR. — A torlódások 
cs a közlekedési balesetek elkerülése 
végett, továbbá a Május H ünnep
ségek során a Hója-erdőbe kivonuló 
dolgozók és családtagjaiknak a jár
müvek által felvert porral szembeni 
megvédéso érdekében, a jármüvek 
közlekedésére vonatkozóan a. ko
lozsvári városi ideiglenes bizottság 
a következő intézkedésekei tette-.

Május 1-én déli 1 órátój kezdve 
úlos a jármüveknek u Hója-erdőbe . 
való ki- és belépése.

Bármilyen júrmii (autóbusz, teher- | 
gépkocsi, személykocsik, motorkerék
pár. bérkocsi, szekér, st-b.) csak <i . 
Törökvágásig közjekedhctik. ahol az 
erre a célra kijelölt f’s a mlhcia :>l- ( 
táj őrzött helyen állomásozhatna!;, j

Az állami kereskedelmi vállalatok. | 
szövetkezetek, étkezdék és üzemek { 
élelmiszert, italokat, hűsítőket, stb. i 
szállító jármüvei a szükséges áru- i 
cikkeket MÁjus 1-én reggel, -vagy 1

Vallanak az angol-amerikai kémbanda 
tagjai

(Első oldali cikkünk folytatása)

ELNÖK: — Mit ;u<? a tájékoztató hi
vatal által létesített könyvtárakról?

VÁDLOTT: — A bukaresti és a te
mesvári könyvtárak több olyan embert 
vonzottak magukhoz, aki gyanú kel
tése nélkül bejuthatott és felvehette az 
érintkezést azokkal a személyekkel, akik 
értesüléseket akartak szerezni.

ELNÖK: — Nem tudja-e, hogy pél
dául a temesvári könyvtár a kormány 
engedélyével, vagy törvénytelenül mű
ködőibe?

VÁDLOTT: Tudom, hogy a könyv
tár működéséhez nem volt meg a tör
vényes jóváhagyás, a megkívánt for
malitások nélkül működött.

AD0K1HĂGĂSOK SOROZATA
Az elnök kérdéseire ezután a vád

lott rendre elmondja, hogy a tájé
koztató hivatal az adóküiágások 
egész sorát követte el. Kisebb fize
téseket jelentettek be megadóztatás 
céljából, fiktív Szerződést kötöttek a 
Danubiana-vállalattal és arannyal 
üzérkedtek a fekete-tőzsdén.

VÁDLOTT: Szintén az én bű
nöm, hogy 375 aranyérmét, amelyet 
Eleonóra Buneátó] kaptam, a fekete
tőzsdén adtam el. A hivatal vezetői 
tudtak ezekrő] a pénzműveletekről. 
Mindegyik az ő jóváhagyásukkal és 
tudtukkal történt.

ELNÖK: Van-e tudomása arról, 
hogy ugyanebben a hivatalban tűz
fegyvereket is halmoztak fel?

VÁDLOTT: Tudok a saféban elrej
tett tűzfegyverekről, amelyek olyan 
személyek tulajdonai voltak, akik 
összeesküvésben vettek részt.

A vádlott részletesen vall arról is, 
hogyan akart kiszökni az országból. 
Benettel folytatott eszmecserék után 
határozta el a szökést, mert tisztában 
volt azzal, hogy letartóztatásának sú
lyos következményei lennének. Be- 
nett azonban pillanatnyilag nem tu
dott módot találni arra, hogy szökését 
elősegítse.

Arra biztatta & vádlottat, hogy sa
ját maga teremtsen rá lehetőséget. 
A vádlott bevallja, hogy Angliába 
akart szökni. mivel bírta gazdái

ANNY SAMUELLY BEVALLJA GAZTETTEIT
Anny Samuelly vallomása elején el

mondotta, hogy 1940 nyarától kezdve 
állott a külföldi kémszervezetek szol
gálatában. Az Astra Romana snagovi 
klubjában ismerkedett meg Porter, 
brit attaséval, ő szervezte be kém
szolgálatra és ugyancsak Porter oktat
ta ki tennivalóira. Kezdetben Írásban 
és szóban katonai, gazdasági és poli
tikai értesüléseket adott át Porter- 
nek. Ö mutatta be az attasénak hú
gát is, aki a resicai termelésről szol
gáltatott adatokat.

ELNÖK: Az Intelligence Servicé
nek milyen ügynökei működtek még 
Romániában?

VÁDLOTT: Archibald Gibson, Ster
ling és De Chastelalne, ez utóbbi az 
Unirea petróleumvállalat igazgatója 
volt,

1941 telén Porternek el kellett tá
voznia az országból. 1944 augusztus 

Közlekedési rend május 1-én 
a Héja-erdőben

Ígéretet. hogy 5 évi kémszolgálat 
után megkapja az angol állampol
gárságot. Megígérték neki, hogy ál
lást kap a brit külügyminisztérium
ban, Eleonóra Buneától kapott 430 
ezer lejt és megkísérelte, hogy Ju
goszláviába szökjék. Később, októ 
bér elején Margittá községen ke 
resztül akart kiszökni Magyaror
szágra.
VÁDLOTT: Nem tudtam kiszökni, 

mert Nagyváradon letartóztattak. 
390 ezer lejt találtak nálam. Porter 
távbeszélőn biztosította a hatóságo
kat, hogy a nálam talált 300 ezer lej 
a hivatal pénze, én magam szabadsá
gomat töltöm Nagyváradon, igy aztán 
szabadlábra helyeztek.

A kudarccal végződő' kísérletek után 
a vádlott feltárta Bennett előtt, hogy 
minden áron meg kell szöknie. Taná
csára ismét megkísérelte, hogy Jugo
szláviába szökjék. Mivel ez a kísér
lete sem sikerült, elhatározta, hogy 
még egyszer megpróbálkozik a tiltott 
határátlépéssel. Ezért először Kolozs
várra utazott, ott a brit konzulátustól 
500 ezer lejt kapott a szökéshez. Dol
lárbeszerzés közben feleségével együtt 
őrizetbevették. 12 nap múlva szabad
lábra helyezték. Az ügyvédi költsé
geket, 100.000 lejt a sajtóhivatal fi
zette.

VÁDLOTT: E sikertelen kísérletek 
után elbújtam attól való félelmem
ben, hogy letartóztatnak. Feleségem 
és Eleonóra Bunea közölték velem, 
hogy Marchant ur megnyerte ügyem 
számára Sarrel követség! titkárt

Amikor Marchanttal és feleségem
mel rejtekhelyemen találkoztam, 
Marchant közölte velem Sarrel üzene
tét, hogy a kérdést megoldották; a ma
gam és feleségem költségeit a követ
ség hajlandó fedezni.

ELNÖK: Miért siettették ezek az 
emberek az ön kiszökését az ország
ból?

VÁDLOTT: Természetes volt hogy 
siettessék szökésemet, mivel rejtőzkö
désem közben az a veszély fenyege
tett, hogy letartóztatnak, ők pedig jól 
tudták, hogyha a hatóságok’ kezére 
kerülök, fény derül kémtevékenysé
gemre és ez a követség munkáját ve
szélyezteti.

23. után a vádlottnak ismét sikerült 
kapcsolatot teremtenie az országba 
vissztérő Porterrel Anny Samuelli 
ismét megkezdte kémtevékenységét. 
Porter titkárnőjeként alkalmazta. Ö 
irta a brit attasé Konstantinápolyba 
és Kairóba küldött jelentéseit Az első' 
jelentések a front helyzetére vonat
koztak. A jelentésekhez térképeket 
csatoltak, amelyeket Gheorghe Toma- 
ziu, Pierre Boulen készítettek. Ez 
utóbbi, Franciaország volt romániai 
konzulja, Porter legmeghittebb mun
katársaként az irodában dolgozott. Ö 
vette át Ech professzor kémügynöksé
gét, amelyet Porter szervezetéhez 
kapcsolt. Boulen főleg a szovjet csa
patokra vonatkozólag gyűjtött adato
kat.

1 A vádlottak kihallgatása után mpgr 
kezdődtek a tanúvallomások.

április 30-án este szálHthatjtt a 
Hója-erdőbe,

AUTÓBUSZOK KÖZLEKEDÉSI 
RENDJE MÁJUS 1-ÉN 

KOLOZSVÁR. — A városi köz
üzemek a közönség tudomására 
hozza, hogy n városi ideiglenes bi
zottság határozata értelmében május 
1-én. hétfőn, az alább felsorolt autó
buszjáratok csak délután fél 2 órá
tól este 10 óráig közlekednek:

1. A Szabadság-tér és a TŐrökva- 
gás között; io autóbusz-

7. A Szabadság-tér és st Gépész
utcai végállomás között: f> autóbusz.

3. A Szabadság-tér és a Herbák 
lános-miivek között: egy autóbusz.

i. A Szabadság-tér és a Pata-Utcai 
végállomás között: egy autóbusz.

5. A Szabadság-tér és a Téglás- 
ut«ti végállomás között; egy autó
busz.

Az utolsó járatok a végállomások- 
rój csto 10 órákon indulnak.
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TRAKTOROK SZÁNTOT
TAK KAPLONYBAN

KAPLONY. — (Levelezőnk
től-) A tavaszi vetési munkál a 
tok megkezdése előtft a Román 
Munkáspárt helyi atapszerveze- 
tének kezdeményezésére az ide
iglenes bizottság érintkezésbe lé
pett a nagykárolyi gépállomás
sal, hogy a traktoristák jöjje
nek ki a község határába és le
gyenek! segítségére ,a dolgozó 
földműveseknek a munkálatok 
teljesítésében. A megbeszélés 
után néhány napra Nagy Zol
tán traktorista vezetésével egy) 
csoport a helyszínre érkezett és 
megkezdték a társulásba tömö
rült szegény- és középparasztok 
földjének szántását. A kaplonyi 
dolgozó földművesek nagyrésze 
idegenkedett a traktorral való 
szántástól. Sokukat félrevezette 
a kulákok reakciós hírverése, 
akik azt hiresztelték, hogy a 
traktor nem végez jó munkát.

Az első nap; amikor a trak
torok megkezdték a szántást, a 
község dolgozó földművesei kí
váncsian vették körül azokat/ a 
földterületeket, ahol a ftrakto 
Tök szántottak. Meg akartak 
győződni a traktorszántás minő
ségéről. Amikor a traktoris'ák 
az első barázdákat megvonták 
és elboronálták, megváltozott a 
kétkedők magatartása is, A dol
gozó földművesek szakszerűen 
megvizsgálták a földüh és meg
állapították, hogy bizony a trak
torok olyan kitűnő minőségű 
munkát végeznek, amit ők ma
guk igásáHataikkal nem tudtak 
volna teljesíteni. A dolgozó 
földművesek melegen szorítot
tak kezet a traktoristákkial.

Azóta a község határéban éj- 
' jel-nappal zugnak a gépek, mert 

a dolgozó földművesek, akii: 
. 7 nem tömörültek társuláshá, 

azok is sorra jelentkeznek és 
kérik a traktoristákat, hogy 
műveljék meg földjüket. így ma 
már Kaplony községben több, 
mint 100 hektár földet szárítot
tak fel a traktoristák.

Kaplony község dolgozó föld
művesei meggyőződtek arról, j 
hogy a traktorszántással kapcso- I 
latos aljas hírverések éppen j 

... olyan hitvány kulákhazugságok, j 
mint a többi rémhírek, melye
ket a háborús uszító imperialis
ták belső ügynökei terjesztenek 
mindannyiszor, valahányszor a 
dolgozó nép életszínvonalának 
növelése érdekében a dolgozók 
újra előre haladnak.

Papp Zoltán

HADRÉV DOLGOZÓ FÖLD
MŰVESEI MÁJÜS1 ELŐTT 
BEFEJEZTÉK A VETÉST

~ HADRÉV. — (Levelezőnk
től.) Tordnmegyei községünk 
dolgozó földművesei a Román 
Murrkásfpárt alapszervezfctének 
irányulásával igen lendületes 
munkát végeztek a tavaszi ve
tések során. Néhány nappal ez- 

ideiglenes bizottság
hívta össze I a község

és középparasz*  ok, a

előtt az 
gyűlésre 
dolgozóit. A gyűlésen résztvevő 
szegény .............._
Román Munkáspárt helyi alap
szervezetének javaslatára elha
tározták, hogy Május 1. előtt 
elvégzik a legelőn szükséges ta
karítást munkálatokat.

Május 1. tiszteletére váTIaft 
munkájuknak eleget tettek 
Hadrév. dolgozó földművesei.

A község szcgé.ny. és közép - 
parasztjai készülnek a munkás
osztály harci napja megünneplé
sére. Az ideiglenes bizottság 
Rzékhftza előtt önkéntes munká
val diszkapuit! emelnek.

MiRifc István.

ÁNDRASSY-TELEPEN is 
bevégezték a vetést

ANDRASSY-TELEP. —. (Le
velezőnktől.) A község dolgozó 
földművesei április 22. estig tel
jesítették a tavaszi vetési tor-

kitűnő eredmény az ide- 
bizottság helyes mozgó

munkájának 
amit az ideiglenes

vet A 
iglenes 
sitó és dllenőrző 
tudható be, 
bizottság a RMP irányításával 
végzett. Az ideiglenes bizottság 
időben gondoskodott a mezőgaz
dasági gépekről, úgy, hogy ami
kor a munka( megkezdődötít, 9 
darab vetőgép állott a dolgozó 
földművesek rendelkezésére. A 
gépek segítségével a dolgozó 
földművesek időben és jól Vé
gezték el a vetési munkálato
kat.

A tavaszi mezőgazdasági 
munkák teljesítésében, nagy fel
adat hárult a körzetfelelősökre, 
akiknek mozgósitaniok kellett a 
körzetükbe tartozó dolgozókat 
A munkálatokban, a mozgósító 
munkában és 
Csoboth István, 
Kelemen István, 
és Székely János 
tűntek ki.

példaadásukkal 
Csemi Péter, 

Vajda András 
körzetfelelősök

Kasler Imre

KOZÁRVÁR DOLGOZÓ 
FÖLDMŰVESEI VER
SENYBEN VÉGZIK A 
TAVASZI MUNKÁT

KOZÁRVÁR. — (Levelezőnk
től.) Kozárvár község dolgozó 
földművesei Május 1. tisztele
tére fokozlak a tavasz» mező
gazdasági munkálatok ütemét. 
Nap, nap után komolyabb ered
ményeket érnek el a többterme
lésért, a dolgozók életszínvona
lának növeléséért, a béke meg
védéséért folyó harcban. A 
munkálatokat! pontos terv sze
rint végzik. Minden dolgozó 
pontosan tudja azt, hegy mit 
kell tennie naponta, a terv tel
jesítéséért.

Az ideiglenes bizottság gon
dos ellenőrzést gyakorol a mun
kálatok menete felett. A körzet
felelősök is jó munkát végeztek, 
különösen Prodán István. Ahol 
hiányoságokat tapasztaltak a 
körzjetfelelősök, ott azonnal ki
küszöbölték azokat, rámutatva 
a minőségi munka jelentőségére. 
A jó szervezésnek tudható be 
az, hogy Kozárvár dolgozó föld 
művesei április 25-ig a vteési 
terv 95 százalékát teljesítet tők. 
Faragó Albert, Kiss Ferenc, 
Prodán Sándor, Cublesan Ioan, 
Baie*  Teodor, dolgozó földmű
vesek tűntek ki a vetések során. 
Ajtai Albert a kertészeti mun
kálatokban tűnt ki.

A tavaszi munkálatok teljesí
tésében a dolgozó földművesek
nek igen nagy segítségére volt a 
kultúrotthon- mely felvilágosi tő 
munkával járult hozzá a siker

■ ' I

A Hag^ar üépi Szövetség egeresi szervezetének 
válasza a sármási USz-s^ervezei versenyfelhívására

A Magyar Népi Szövetség sármási szerve
zete versenykihívását taggyűlésen megtárgyal
juk. Az egeresi helyi szervezet tagjai lelkesen 
fogadták a kihívást és vállalják az abban lefek
tetett pontok teljesitésct. így kivannak hozzá
járulni állami tervünk teljesítéséhez. Május 1 
méltó megünneplésére.

Az intézőbizottság nevében: 
Gyintye Petemé elnök. Fekete András titkár.

•A'"’
A MNSz szászfenesi szervezete megértve a 

nagysármási MNSz-pzervezet versenykihívásá
nak fontosságát, vállalja, hogy az abban lefek
tetett pontokat teljesíti. Tudjuk, hogy ezzel a 
béke táborát erősítjük. Vállaljuk- hogy Május 1. 
tiszteletére a teljes taglétszámot mozgósítjuk az 
ünnepi kivonulásra.

Az intézőbizottság nevében: 
Lőrincz József alclnlik. 

Székely András szervező felelős.

Átérezve a nagysármási szervezet verseny- 
klhivásánnk fontosságát. Május 1 a munkásosz
tály szolidaritásának nemzetközi napja tisztele
tére a sajtón keresztül örömmel adunk kifeje
zést intézőbizottságunk határozatának, hogy a

hez. A faluujságon rendszeresen 
népszerűsítették a munkában ki
tűnt dolgozókat és munkára ösz
tönözték az elmaradtakaL

A mezőgazdasági kampány 
idején az önkéntes munkákról 
sem feledkeztek meg a község 
dolgozói. Kitakarították a lege
lőt. ezenkivül kutakat és árko
kat takarítottak meg.

Békési Károly.

MÁJUS 1-ET KÖSZÖNTIK A 
MEZÖZÁHI DOLGOZÓ 
FÖLDMŰVESEK

MEZÖZÁH. — (Levelezőnk
től.) A község dolgozó földműve
sei befejezték a tavaszi mező^ 
gazdasági munkálatokat. Most a 
terv túlteljesítésén fáradoznak a 
mezőzáhi szegény- és középpa*  
rasztok, hogy Május 1 tiszteleté
re minél nagyobb eredmények
kel járuljanak hozzá a szocia
lizmus megvalósításához.

A dolgozó földművesek közül 
már sokan hozzáfogtak a kuko
rica első kapálásához. Veres Já
nos dolgozó földműves» a MNSz 
utcafelelőse, április 27-én elsőnek 
kapálta kukoricáját a községben. 
A község dolgozó földművesei 
az alábbi jelszóval teljesítették a 
tavaszi munkálatokat: ,.Az álla
mi terv megvalósításával harco
lunk a békéért".

Böjtbe András.

A MAGYAR NÉPI SZÖVET
SÉG FEKETELAKI SZER
VEZETÉNEK TAGJAI 
MUNKÁT VÁLLALNAK 
MÁJUS 1. TISZTELETÉRE

FEKETELAK. - (Levele-- 
zőnktől.) A Magyar Népi 
Szövetség helyi szervezete az 
elmúlt napokban gyűlést tar
tott. A tagok Május 1. tisztele
tére az alábbi feladatok teljesí
tését vállalták.

1. A vetési munkálatokat Má
jus 1. tiszteletére idő előtt befe
jezik. 2. Május 1. tiszteletére há
romtagú bizottságot választanak, 
amely agitációs és felvilágosító 
munkát végez Május 1. jelentő
ségét illetően. 3. Május 1. tiszte
letére 4 olvasókört szerveznek. 4. 
A MNSz helyi szervezete Május 
1. tiszteletére elhatározta, hogy a 
jövőben rendszeresen tudósítja a 
sajtót, kiépíti a községben a 
MNSz levelezők hálózatát.

Gál Ferenc.

„Ködösen építjük boldog 
életünket...11

hOtttfUnk dolgozóit a bárók, földesurak hosszú éveken kérész- 
tül elnyomásban, kizsákmányolásban tartották. Az apám báró Bánffy 
István és Hirsch föl deruraknái volt cseléd. Én is csak ezt a fog
lalkozást sajátítottam él, bár nagyon szerettem, volna tanulni. A 
földesuraktól csak annyi fizetést kaptam, hogy alig élhettem egyik 
napról a másikra. Fiatal koromban sokat gondolkoztam azon, hogy 
miképpen lehet megszabadulni a kizsákmányolástól.

1931-ben megnősültem, azonban akkor sem lehettem a magam 
gazdája. Kevés földemen csak annyi gabona termett, hogy nap
számba is kellett járjak, s igy továbbra is csuk a nyomorúság 
jutott.

Miután a Dicsőséges Szovjet Hadsereg Sztálin elvtárs vezetésé
vel hazánkat felszabadította a fasiszták uralma álói, életkorúimé 
nyeink megváltoztak,Pártunk, a Román Munkáspárt, világosan meg
mutatta az utat, amelyen haladva megszábadúlwtk a nyomorúság
tól, szegénységtől. Lehetőség adódott arra, hogy ezév tavaszánkol
lektív gazdaságot alakítsunk, s most közösségi munkával építjük 
boldog jövőnket. Megszűnt a kizsákmányolás lehetősége, megszűnt 
a román és magyar nemzetiségek között a gyűlölet. Gazdasagunk
ban nem ismerünk románt, vagy magyart, hanem csak becsületes 
dolgozó embert. Közösen épít jak boldog életünket.

Mezei Ferenc,
a gerendi kollektív gazdaság tagja

Egy kocától egy évben 
4914 kiló súlyban - 106 malac

A közelmúltban egy szovjet állat
tenyésztési szaklap igen érdekes cik
ket közöl. Az egyik kolhoz sertés
gondozója kiváló eredményt ért el- 
Egy alapkocától egy év alatt 106 
malacot nevelt fel 4914 kiló súly
ban. Miként történt ez? A válasz 
egyszerű; a világ legelőrehaladot*  
taib, a szovjet állattenyésztési tudo
mány módszeresnek alkalmazásával.

Egy másfél éves fehérszinü hús
sertés 1949 március 1-én 14 mala
cot fialt. A kolhoz mind a 14 mala
cot felnevelte, közülük pedig 6 ko
casüldőt, 1949 november 1-én fel- 
bugatott. Az elöhasu kocák 1950 feb
ruár 22-én 46 darabot, hoztak a vi
lágra. Az elöhasu kocáknak többi, 8

A két és tél éves anyakoca súlya
Az 1949 március 1-én született 8
Az 1949 március 1-én született. 6 koca súlya .
Az. 1949 augusztus 20-án született
Az 1950 február I3-án született 14

Az 1950 február 22-én született 64
Összesen 106 darab áUatt

/ ’
Ha tehát az anyakoca súlyát le

számítjuk, önsúlyának akkor is majd
nem tizenötszörösét termelte ki egy 
év atettt. A 132 kilós egyedi súly 
6—7 hónapos kiválóan hizékony faj
tájú malacoknál igen gondos keze- 
léssel, szakszerű takarmányozással 
elérhető.

A fenti eredmény nem egyéb, 
mint az előrehaladott tudománynak 
gyakorlati alkalmazása. Megállapí
tották ugyanis, hogy a fiatal sertés
nek igen nagy a növekedési erélye 
és kiválóan értékesíti' a takarmányt. 
Aki ezeket tudja, tökefetesen kielé
gíti a fiatal sertés étvágyát: De nem-
______________ , ■ f 

kihivást elfogadjuk, a közölt versenypontok 
alapján.

Kötelességünknek tartjuk elsősorban a ta
vaszi mezőgazdasági munkálatok idő előtti befe
jezését mert tudjuk azt- hogy ezen keresztül 
hozzájárulnak az 1950. évi állami terv teljesíté
séhez és tulhaladásához, mely biztos záloga dol
gozó népünk életszínvonala emelésének, vala
mint a béke megszilárdításának.

A napokban olvastuk a Béke Hívei Világ
kongresszusa Állandó Bizottságának felhívását, 
minden jószámléku emberhez az egész világon. 
Most, néhány nappal a munkásosztály nagy ün
nepnapja- Május 1. előtt újra örömmel megra
gadjuk az. alkalmat. Imgy a munkásosztály él
csapata, .-» Román Munkáspárt zászlaja alá felso
rakozva a béketábor hatalma» bástyája, n Szov
jetunió köré tömörülve, méltó választ adjunk 
mi is a stockholmi felhívásra.

Elhatározásunknak hogy rendíthetetlen ka
tonái leszünk a béketábornak. nemink szavak
ban adunk kifejezést. Munkánkon keresztül bi
zonyítjuk be. hogy tudatában vagyunk annak, 
hogy minden szem idejében elvetett mag a bé
ketábor erejét növeli.

A Magyar Népi Szövet réz búnffy- 
hunyndl szervezetének intéző- 

bizottaára.

atomtársát a kolhoz doígocsót «*•  
presshizfaiásra fogták.

Időközben 1949 április 28-án 
eredeti alapkoca újra fékvette a kant 
és augusztus 20-án ismét 14 mala
cot fialt, amelyeket a kolhozdolgo
zók gyors hizlalásra fogtak.

Ugyancsak az alapkoca 1949 októ
ber 20-án újra megtermékenyülve 
1950 február 13-án, immár harmad
szor, 14 malacot hozott a vüiagra.

A kolhoz vezetősége 1950 február 
28-án, vagyis pontosan egy évre az 
első fialástől számítva, mérlegre ál
lította az alapkocát és égy év alatti 
utódait. A mázsáíásn&l az alábbi 
eradményeket jegyezték fel:

rí

ártán stflya

14 darab süldő súlya 
malac súlya 
malac súlya 

S1O kiló
1488 kitó 

1116 írfíő 
1848 kitó

56 ki’ó
96 kitó 

4914 kitó

csak mennyisége, mert a takarmány 
minősége . is fontos- Meg lehet 
ugyanis tölteni a mala® gyomrát híg 

. moslékkal, vagy jó| lehet tartam főtt 
burgonyával, de ezek egyikétől sem 
fog a kívánatos mértékben fejlődni, 
sőt igen könnyen betegségét, angol
kórt is kaphat.

A fentebb közölt nagyszerű ered
ményt csak akkor tudjuk felmutatni, 
ha a sertést rendszeresen, teljesér- 
vényű, ízletes takarmánnyal etetjük. 
Ez azt jelenti, hogy mindennapi ta
karmányában meg kell kapnia mind
azokat a tápszereket, amelyek a 
belső életműködés — tüdő és szív 
munkája, emésztés előmozdítása —r 
mellett csontjait és izmait is fej
lesztik és súlygyarapodásához :s 
hozzájárulnak.

Akkor jő a takarmánykeverék, ha 
minél többféléből, változatosán úgy 
van összeállítva, hogy Ízletessége az 
étvágyat fokozza és minél nagyobb 
fejadag elfogyasztását tegye lehető
vé. Mindazonáltal könnyű emészt
hetősége a takarmányadag lógna- 
gyobbarányn értékesítését, kihaszná
lását szolgálja. Mindennél fonto
sabb az. hogy a vemhes éa szoptató 
koca és a fejlődésben lévő moine, 
valamint a süldő hústermelő. vagy
is fehérje abrakot — olajpogácsát 
— kapjon. Húst, tejet és vért, zs'r- 
tcrmelő anyagokból — kukorica, 
burgonya — a sertés nem tud elő
állítani. Az igy etetett sertés nem
csak visszamamd fejlődése, ha. 
nem ellenállóképcsségc is csökken 
és fogékony lesz a betegségekre s 
meuérn az időjárás változásait is. 
A jó’, összeállított takarmánynak a 
f atal «értés több mint egynegyedet 
értékesíti, o hibás keveréknet méj 
ötödrészét sem.

A kollektív gazdaságoknak lehctó- 
«égilk nyílik arra, hogy szakképzet; 
állattenyésztő segítségévei a szovjet 
munkamódszerek, az előrehaladett 
szovjet állattenyésztés tapasztalat»1 
feJhnsznAlásával ugyancsak kiváló 
eredményt érjenek el.

Szeghf
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SPORT
Május 1. méltó megünneplésére 
’ készülnek Kolozsvár sportolói

KOLOZSVÁR. — A munkás
osztály nemzetközi ünnepnapjá
nak megünneplésére készülnek 
Kolozsvár sportolói. A Testneve
lési és Sportbizottság kolozsvári 
szervezete minden előkészületet 
megtett, hogy méltó keretek kö
zött vegyék ki részüket a spor
tolók az ünnepségekből, A Má
jus 1-i felvonuláson az összes 
kolozsvári sportegyesületek
sportolói résztvesznek és egyesü
letenként vonulnak feL

A sport'egyesületek szinpom- 
pás felvonulásra készülnek és ■ 
arra törekednek, hogy a hatodik • 
szabad Május elsejei ünnepsége- . 
ken minden eddigit felülmúló , 
'külsőségekben és tartalomban .. 
nyilvánuljon meg a világ dolgo
zói iránt tanúsított

Több
együtterze-

mint félezer induló
a „Koszöntsíilc Május 1-ét“ mezei 
futóverseny tordamegyei döntőjében

TÖRD A. — (Levelezőnktől.) 
Vasárnap rendezték meg Tordán 
a >,Köszön isiik Május l-ét“ or
szágos mezei futóverseny megyei 
döntőjét, melyen összesen 536 in
duló vett részt Eredmények:

18 éven felüli lányok csoport
jában (távolság 1200 méter): 1. 
Hoimoiu Doina (Kertészeti szak
iskola) 4:48 p. 2- Cristian Pauli
na (2. számú iskola) 4:52 p. 3. 
Triteanu Olga (AET). 4. Mózes 
Erzsébet (Kerámiai szakiskola). 
5. Crisan Mária (AET). (74 in
duló).

Ifjúsági fiuk csoportja (távol
ság 3000 méter): 1.,Babos Győző 
(Építők) 10:06 p. 2. Gavrila. Emil

Önkéntes munkával építettek 
sportpályát Kaplony dolgozó 

földműves ifjai
KAPLONY. — (Levelezőnktől.) 

A napokban beállott, erős esőzések 
következtében községünkben a ve
tési munkálatok szüneteltek. A dol
gozó ifjúság, sőt az idősebbek is, 
elhatározták, hogy amíg p;z esőzé
sek tartanak, önkéntes munkával 
kijavítják és reíidbahozzák a sport
pályát. Elhatározásukat» tett) követte. 
Vasárnap*  délután már a dolgozók

Készül a röplabdapálya - 
hetek óta készül

TORDA. — (Levelezőnktől.) 
Sportéletünk fellendítése érdé- ; 
kében a „Turda" állami vállalat, i 
a „Viata Noua" cukrászda, és a 
„Cultura" szövetkezet vezetősége 
elhatározták, hogy röplabdapá
lyát építenek. A pálya helyéül a 
„Cultura" szövetkezet és a 
„Viata Noua." cukrászda közös 
udvarát jelölték ki. A „Căminul 
Nostru" szövetkezet vállalta 
az átalakítási munkálatok elvég
zését. Hosszú halogatás után 
megindult a munka, a városi 
közüzemek iA adtak munkaerőt 
segítségül. Már.már örömmel
vártuk a röplabdapálya építését, 
de örömünk korainak bizonyult, 
amennyiben csak egy nagy göd
röt ástak ki a csatorna kirekesz
tése végett és ezzel be is feje
ződött minden munka. Azóta a 
gödör megtelt bűzös lével és otl 
díszeleg az udvarmi, szemközt az 
étkezdével. Az építkezési mun
kával pedig senki sem ytörödik. 

KOLOZSVÁR LEGKELLEMESEBB KE RT HELYISEGE 
az „Ospătarul" (volt „Ursus") vendéglő, 

Sziabndságítcr 20. szám alatt 
április 23-én, szombaton esíe. kibővítve és újjáalakítva

megnyílik
Hideg es meleg ételek, jó italok

Halász Lajos muzsikál

sük és törhetetlen békeakara
tuk.

A Testnevelési és Sportbizott
ság kolozsvári szervezete érté
keli a sportegyesületek fárado
zásait és ezért elhatározta, hogy 
egy nagy ezüst kupával jutal
mazza azt az egyesületet, ame
lyik a legizlésesebben, legszeb
ben és a tagok számához viszo
nyítva a legnagyobb létszámmal 
vonul fel. A kupát május 2-án 
nyújtják át az arra érdemes 
sportegyesük tnek.

A Május 1-i délelőtti felvonu
lás után nagyszabású sportmü-' 
sor lebonyolítására kerül sor a 
sétatéren és a Gh. Gheorghiu- 
Dej sporttelepen. A hétfő dél
utáni sportünnepségek ■ műsorát 
holnapi szamunkban közöljük.

(Lokomotív) 10KT7 p. 3. Pataky 
József (Kerámiai szakiskola) 
10:08 p. 4. Vifitiu László (LBT). 
5. Hageu Dumitru. (130 induló).

18 éven felüli fiuk csoportja, 
(távolság 5000 méter): 1. Kovács 
Ovidiu (Hadsereg) 17:21 p. 2. Go
lea Aurel (Hadsereg) 17:33 p. 3. 
Dragusin Sándor (MAI). 4. Ada- 
mache lo.-ui Hadsereg). 5. 
Herzea Constantin (Hadsereg). 
(332 induló)
Az április 30-i országos döntőn 

tehát Horuoiu Doina, Babos 
Győző é-s Kovács Ovidiu vesz
nek részt.

Pataky József

önkéntes munkájával rendbehozott 
sportpályán mérte össze erejét Kap- 
Iony labdarugócsapata a kálmándi 
iskolások csapatával. A mérkőzésen 
nagy küzdelem volt, de végül is Kap
lony 1:0 arányban győzött és ezzel 
a dolgozó ifjak bebizonyították, 
hogy nemcsak á mezei munkában, 
hanem a sportpályán is megállják 

helyüket. Papp Zoltán

Amellett, hogy a röplabda
pálya nem készül, az étkezdében 
étkező dolgozók étvágyát sem 
javítja és egészségét sem bizto
sítja a tátongó gödör. Mit tesz 
ennek a visszás' helyzetnek ki
küszöbölésére a „Căminul Nos
tru" szövetkezet?

Kovrig Gergely

A TESTNEVELÉSI ÉS 
SPORBIZOTTSÁG kolozsvári 
szervezete felhívja, az összes 
sportegyesületeket, hogy május 
1-én reggel fél 9 órakor gyüle
kezzenek sportolóikkal a Vörös 
Hadsereg-utcai kétágú reformá
tus templom előtt.

A VASAS SPORTEGYESÜ
LET felhívja összes sportolóit, 
hogy május 1-én, reggel fél 8 
órakor gyülekezzenek a Traian- 
utca 24. szám alatti Fémipari 
Szakiskola előtt.

MI ÜJSAG A
TERMÉSZETJÁRÁSBAN?
A beköszöntő nyári évadban tér- 

mészetjáróyrik elé is egész sere? 
megoldásra váró kérdés és feladat 
tornyosul. A mindinkább tömegmoz
galommá szélesedő turisztika nehéz 
feladatot ró a Helyi Turista Hiva
talok akitivistáira. csak agy, ind 
szakszervezetek természetjáró fele
lőseire.

A népi aíipokon megszervezett téré 
mészet járás szabályzata már eddig 
is több vállfáját különböztette meg 
a turisztikának. Az idősebbek és plr 
■ ’emii vágyó!. számára ajánlotta és 
megszervezte a táborozás intéz
ményét. Az e.lnmh nyáron például 
száz és száz szellős sátor: barátságos 
■vászon villája'’ emelkedett a ten
gerparton Csak agy. mint a magas
hegységek .védett yölgye’ben s alat: 
ttil;, a dolgozók ezrei találták meg ú 
szabad élét piheM-eiö. testedző örö
meit.

Azok részére, akik egyetlen sza
bad nap üres óráit akarják a termé
szet iái ás sportjának áldozni, meg
szervezte á hétvégi munkás 
k i r á n d tt l á s o k a t. melyek az 
ország legszebb helyeit teszik hoz
záférhetővé a dolgozók számára

A haladottabb és edzettebb ter
mészetjárók magasiskolájáról. a 
hegymászásról és az alpi- 
n i z m us r <51 sem feledkeztek meg. 
Szakcikkek és sznkkönyvek ehnéle'i 
kiképzésén keresztül ma már egvre 
többen és többéi, veszik ostrom álé 
a szédítő szfklabévcek falait, míg 
b arlang kút at ó i nk szinte hó- 
napről-hónapra niabb és u-ebb mqv- 
szerű eredményekről, felfedezések’ 
ről számolhatnak ‘ e. Meqen„K meg
említenünk csak a világhírű se^iso- 
rfii jégbarlang kő'nyékén fel'árt i,j. 
hatalmas barlangremiszerelte'.- ;,w- 
lyekröl külön cikk keretében fogunk 
a , közeljövőben beszámolni

A népi természetjárás munkaköre; 
is sokoldalúan érdekesek Ki-ki-te
hetsége'és érdeklődése szerint vehet 
részt a kirándulások szervezésében 
az útjelző és forrásfoglaló munká
ban. előadások tartásában, ’-aav ar 
egyes turista látnivalók fényképezé
sében, filmezésében,

A Szovjetunióban nagy sikerrel 
megszervezett GTO (Munkára és 
Harcra kész) mozgalom is egész 
sereg természetjáró vonatkozású 
sportágat ölel fel, példázva ezzel a 
turisztika, szerepét egy uj, bátor és 
harcos embertípus kialakításában. 
Á technikai sportágak között a k e- 
r é 1; p á r o z d s és a si zé s szere
pelnek, mint prőbapontok, míg az 

.ellenállóképesseget vizsgáló felada
tok kő-ött ott találjuk a gyaloglást 
és a vizituristaság kedvelt módiak 
a kajakozást. A sizés és ke
rékpározás időeredmény nélküli tel
jesítményeket követel meg. inkább 
a- állóképességre, mint a megeröl-1 
tető erőkifejtésre helyezve a fő- 
.sitlvf. tehát ezeket a sportágakat 
mint természetjáró teljesítményeket 
ir ja elő a -GTO szabályzata s esze
rint bírálja is el őkel.

A gyalogló verseny számoknál 
megkövetelt táv és idő természete
sen korcsoportok szerint változik, 
de az átlagos természetjáró által 
könnyen elérhető átlag eredménye
ket követel meg.

Á GTO-mozgalom talán egyik lég. 
érdekesebb próbapontja a kajako
zás. A próbázás egyszemélyes, ű. 
a. portyakajakban történik s a meg
teendő távolság 5 kilométer. Ha fo
lyóvízben történik a próbázás, ak
kor a táv felét vizfolyással szemben 
(hegymenetben), másik felét pedig 
a vízfolyás irányában (vöTgymenet- 
hen) kell megtenni Népköztársasá
gunk hegvi vizei s a Mezőség pom
pás tavai nagyszerű terepek a vizi- 
htristák számára s az. igen olcsón 
vlőríllithf'tó kajakok megadják annak 
feltételét is, hogy a kajakozás fö- 
mosnort legyen. Az elszigetelten 
mii födő ..vadevezősöket'’ egy tá
borba tömörítve ki lehetne szélesí
teni ennek a rendkívül .sokoldala 
sportágnak kereteit is. ezzel is szol
gálva a népi természetjárás ügyét

Reméljük, hogy az. ui évad termé
szetjáróink uj sikereid, munkájuk 
"i lendül,étét fogja eredményezni.

SBW “
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Fájdalommal jelönijük 
hogy a szeretett gyermek 
feb'ség, testvér és rokon 
DR WELSER LAJOSNÉ 

szül Préver Irma 
1950 április 27-én. hosszas 
szenvedés után elhunyt. 

Temetése április 29-én. 
szombaton délután 5 ómkor 
lesz a házsongárdi temető 
n a gy k a po’n á j á b ól
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Színhax - Mozi - Opera
az Állami magtab opkha i

MŰSORA:
Április 29-én, szombaton este 2 óra 

kor3 VÁSSZÁ ZSELEZNOVA. (Ti
zenötödször.)
az Állami magyar șzinoaa

MŰSORA:
Pénteken, április 28-án, este 8 óra

kor; ELVESZETT LEVÉL. (Tized
szer.) j

KOLOZSVÁRI BÁBSZÍNHÁZ 
HETI MŰSORA:

Szombaton, április 29-én. délután 
4 órakor: Punguta cu dói báni. — 
Cele trei dorinti- — Piciorul mare. 
Român ny-lvü előadás

Vasárnap, április 30-án. délelőtt 1 
11 óriakor.- Bemutató előadás: A 
kecske és 3 gidája. Tüskés Döncl 
A varázsszó. — Magyar nyelvű elő
adás. — Délután 4 órakor: Punguța 
cu doi bani. — Cele trei dorinti. —

állami magyar színház
MÁJUS S-AN BEMUTATÓ ELŐADÁS

L. Bruckstein:

Éjszakai váltás
Fordította: HOBÁN JENŐ. Jegyek az AGES-nél kaphatók.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt széli, változó felhőzet, egésze

APRÓHIRDETÉS EK
AUÁS-VÉTEL

TÁSKÁT. CIPŐT. BŐRKABÁTOT 
UJRAFEST SÁNDOR. CRINULUI 
(LILIOM)-UTCA 3 1856

VARÁZSSZEMES rádió eladó. De
cember 30-utca 24. házfelügyelőnél 

BALLONKABÁTOT veszek kö- 
z.éptermetre. Gutenberg-utca 7, sza
bóság. 2012

ELADÓK; félháló. íróasztalok, 
fürdőkád, villanypatefon lemezekkel, 
váshordó. Györgyfalva-ut 77, délután 
’ -6-ig.

SZÉP, modern sötét háló, szép 
konyhaszekrény, asztal, székek, kü
lönböző dolgok eladók. Masarvk- 
utca-.37, ajtó 4, 1985

RÖVID, kitűnő koncertzonp-' 
festmények, kották, karikahajós var
rógép, tyúkketrec, fél háló sürgősen 
eladó. Horea-ut 58, emelet, ajtó 11.

JÓKARBAN lévő 300x350 méretű 
szőnyeg eladó. Weisz József, Szé- 
chenyi-tér 36. 1971

KONYHA- és egyéb bútorok el
adók. Dragalina-utca' Hó, Lázár. 
II. emellt. 2019

JÉGSZEKRÉNYT veszek. Munká
csi-utca 6. Bal csengő. 2020

SÜRGŐSEN keresek 6 személyes 
ebédlőkészletet. Cím a kiadóban.

ELADÓK: konyhabútor, Ford mo
tor, villanykemence. Cím a kiadó
ban- 2022

GYERMEK SPORTKOCSI eladó. 
Rákóczi-ut 17. 2023

SÜRGŐSEN eladók: modern kom
binált. szoba, konyhabútor, előszoba
bútor, 3+1 Stendard rádió, teljesen 
uj. tompMt Tetra. bébikelengye, fi
nom zseb- és karórák, nprós-í' 
Megtekinthetők 9—12 és 15 19 óra
között Călugăritelor— Apáczai Csc- 
rj Tános-utca 30. H. emelet. Péter- 
v:11n mdPett. 2025

SEZLON. asztalka, székek, konv- 
habutoT eladók. Jasilor-utm. 22. 2020

JÖKARBAN lévő férfi kerékpár 
és patefon lemezekkel eladó. Humá
nt A I. emelet, aitó 5. 20 :S

SÜRGŐSEN eladók: rrem modem 
mkámié jő állapotban, vasár»'- 
ronnyal. vililanywisalók. kézi smló- 
nrés és egyéb apróságok. Fadrușz 
Tános-utca 7. udvarban. Óv:ir ?02ía

MODERN sport gvermekkocsi 
bőrből eladó. Munteanu. Balassa 
utón. 2-8. I. emelet Mindennap 13t~ 
16 óráig. 2030

JÓKARBAN lév<" bőrscrfc1ó-«rém>i 
teresünk megvételre vagy bérbe. 
Transsylvania Szövetkezet. Tokal- 
utra 14. 2032

ÜZEMKÉPES. 1 lámpás rádió át
adó Érdeklődni Horea-ut 35. bázfel- 
íleve'őnél.

ELSŐRENDŰ kétszemélyes röká- 
•nié eladó. Zola Fmil-ntcii t L 
..n-Met, ajtó 3 Telefon,melóéi • 
Mt 2036

v ANTTNOKNAK festett •• 
••sztaJ. tó tájék rcdenc. mosogatóasz.- 

pohituros bútorok, ajtók NndóV 
Cir» a kindóhon. 20t®

SZÉP. feVett. kr’részes tvukke*-  
rec eladó 
utca 9

ELADÓK■
<e-'!on. t-iázi 
lakszárnv. Szappan-utca

ELAEIÓ cziirke L 
használt, mngas termetre. 1 
utca 10. Dcrma.ta-e.ntóbnsz.

ri>ha“’"*krrnv.  1 
iéeszckrénv ii’-í. t 

férfiöli"»--'

Piciorul mare. — Român nyelvű elő
adás. — Jegyek az AGES-néL

MOZIK MÜ3OBA1
MUNKÁS MOZGÓ; A fiatotok 

városa. Előadások: 3, 5, 7, 9.
MAXIM GORKIJ; Nikita. Előadá

sok kezdete: 3, 5. 7. 9 órakor.
Népmozgó; Élet a várban. Elő

adások kezdete; 3, 5, 7, 9 órakor.
CAPITOL: Makar Necsaj. Előadá

sok kezdete; 3, 5, 7, 9 órakor:
URÁNIA: A sztálingrádi icsata. 

Előadások kezdete; 3, 6. 9 órakor.
VÖRÖS CSILLAG: Makor NecMj. 

Előadások kezdete; 4. 6. S órakor.
UJ IDŰK MOZGÓ; Roman hír

adó 14 szám. — Szovjet híradó 4 sa 
— A mezőgazdaság fontosságai. — 
Tudomány és t.echnika 5 sz. — No
vator Ural Masa. — Meteorológiai 
szolgálat. — Matiné vasárnap dél
előtt 11 és 12 órakor.

Erdélyben hűvös idő. A hőmérséklet 
kissé emelkedik. Éjszaka, néhány he
lyen gyenge talajmenti fagy lehet.

GÉPHÍMZŐ CÉRNÁT vezsk. Pus
kin (volt EgyetemJ-utca 4, ajtó 5.

HASZNÁLT BÚTOROK eladók. 
Gruia-utca 7. délutáni órákban. 2044

MOTORKERÉKPÁR, angol gyárt
mányú, 500 köbcentis eladó. Szé- 
chenyi-tér 31. Tkv (Sí)

ÜZEMKÉPES motorkerékpár 100 
köbcentis és 3+1 Orion rádió ol
csón él-adó. Meseriasilor-utca 12.
INGATLAN-LAKÁS:

ÉRTELMISÉGI dolgozó lakótár
sat keresek. ..BeíváTos" jeligére.

ELADÓ Boldog-utca 11 szám alatti 
ház. Érdeklődni Máramaros-utoa 201 
szám alatt. 2027

CSALÁDI HÁZAT, öröklakást, 
házhelyet venni — eladni akar? Foa> 
dúljon bizalommal Görög ingatlan
közvetítő irodához. Molotov-ntca 1.
ÁLLAST kaphat

ÜGYES mindenest május l-re fel
veszek. Március 6-utca 28. L eme
let. aitó 3. 2033

GYERMEKSZERETŐ bejárónői 
keresek azonnalra.. félnapra. Tamás. 
Rákóczi-ut 21. . 2040
KÜLÖNFÉI.ÉK:

MENYASSZONYI és koszoras- 
leányi ruhák, fejdiszek. fátylak, köl
csönzése. «Orchidea*'.  Dózsa György 
utca 22.

DOHÁNYTÖZSDE a belvárosban 
társkezelőt keres. Cint a kiadóban. x

MENYASSZONYI és koszorús) 
lány-ruhák, fátylak, koszorúk ki köl
csönzési'. ,,DahIia“. Horea-ut Ș6.

PERFEKT MANIKŰRÖST azon- 
nalra felveszek. Millitzné, Zápolya, 
utca 2. 2018

HÁZŐRZŐ kutyakölyköt ingyen 
kaphat Aurel Isac-utca 2 szám, pil-

R.P.R. Judecătoria Populara Baia- 
Miare. Dosar Nr. 834 -1950. CITA
ȚIE. Dicsei Ioan, domiciliat in Toc 
necunoscut, fost domiciliat iln Baia- 
Marc Str. Cosbuc Nr. 52 este citó 
la 75 Mai 1950, pentru divorț. In caz 
do lipsa se vat judeca conform legei. 
Judecător: (ss) Dragos Liciu. L. S. 
Grefier: (ss) E. Popovici.

R.P.R. Judecătoria Populara: Mri- 
ta Satit-Mi’rc Dos. Nr. 2257 1950.
CITATIE. Mátrai. Géza fost domici
liul in Budapesta, Str. Ürömi Nr. 
25, iar acuma necunoscut, este citat 
la aceasta Judecătoria. Sediul Se
cundar Lázár?, pentru ziua do 6 
Main 1950. ora 8 dim. ca parat ’n 
procesul cu Mátrai Olga pentru di
vorț. In caz do neprezentam se va 
judeca in orsa. Judecător: ÎȘ») In
descifrabil Grefier: (ss) Dulipo/c’.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut A TT. emar 
let. Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11 
— Laptulajdonos: ..Petőfi*  Lap>
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